

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.557

Lunes 1 de Septiembre de 1947

Precio del ejemplar 50 céntimos

Vitoria tributa al Caudillo un clamoroso recibimiento

Esta tarde le será impuesta la primera medalla de oro de Francisco de Vitoria

S. E. ha dado por terminada su estancia en San Sebastián

Al salir del palacio de Ayete acompañado de su esposa e hija, fué objeto de entusiastas manifestaciones de cariño

San Sebastián, 1.—A las dos y cuarto de esta tarde ha salido para Vitoria S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa e hija, dando por terminada su estancia en la ciudad donostiarra. Le acompañaban los jefes de sus Casas Civil y Militar y demás personalidades de su séquito.

En el palacio de Ayete fué despedido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y señora; ministro de Justicia, señor Cuesta y señora; primer introductor de Embajadores, señor barón de las Torres; gobernador civil y señora; alcalde y señora; comandante de Marina, delegado de Hacienda, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia y delegado del Trabajo. También acudió a despedir a S. E. una comisión de jefes y oficiales de las distintas dependencias de la plaza.

En la carretera formó una compañía del batallón de San Marcial, con bandera y banda de música, que rindió honores. La esposa e hija del Caudillo fueron obsequiadas con ramos de flores por las esposas del presidente de la Diputación, del alcalde y del delegado de Sindicatos.

Antes de emprender el viaje el Caudillo conversó con las autoridades. Al salir del Palacio de Ayete se interpretó el Himno Nacional, y el numeroso público allí estacionado hizo objeto a S. E. el Jefe del Estado de grandes manifestaciones de afecto, prorumpiendo en aplausos entusiastas y en los vitores de "Franco, Franco, Franco", que no cesaron hasta que el coche se perdió de vista.

Al abandonar la capital donostiarra, que una vez más ha tenido como huésped de honor al Jefe del Estado, el Caudillo expresó su gratitud a las autoridades por las muestras de afecto y simpatía de que ha sido objeto durante su estancia en San Sebastián.—Logos.

alcalde pronunciará un discurso, al que contestará el Jefe del Estado con unas breves palabras.

Terminado el acto, el Caudillo se dirigirá a la Escuela de Artes y Oficios, para visitar la Exposición de pintura que allí ha instalado la Obra Católica de Asistencia Universitaria. En este lugar el Caudillo será obsequiado con un vino de honor.

Seguidamente el Jefe del Estado saldrá para Burgos.—Logos.

Exploja una bomba en Jerusalén

Jerusalén, 1.—A última hora de la noche ha hecho explosión una bomba en un barrio de la capital, que causó escasos daños materiales. Aunque no hubo muertos, resultaron seis personas heridas.

Informan de Tel-Aviv que en los alrededores de dicha ciudad han hecho explosión varias minas colocadas en las carreteras de acceso a la ciudad.—Efe.

UNA TORMENTA CAUSO ANOCHE EN MADRID, GRANDES DESTROZOS EN EL ARBOLADO

Entre las inundaciones registradas figura la de la estación del Metro de Atocha

Madrid, 1.—Anoche, a las diez, descargó sobre Madrid una fuerte tormenta con gran aparato de relámpagos y truenos. A los pocos momentos, la lluvia era torrencial, sólo interrumpida a ligeros intervalos. Una chispa eléctrica fué recogida por un pararrayos de los alrededores de la calle de Zurbarán, produciendo el fuerte estampido la consiguiente alarma, con carreras y sustos. No faltaron los consabidos apagones de luz, aunque por breves momentos, y hubo también interrupciones en el servicio de tranvías. Estos, ante los fuertes chaparrones, eran tomados en plena marcha, ya que la iniciación de la aparatosa tormenta coincidió con la hora en que la gentes se retiraba a sus casas.

En la Central de Incendios, se recibieron numerosos avisos de diversos accidentes, aunque, afortunada-

mente, todos ellos de escasa importancia. La tormenta ha causado considerables destrozos en distintos puntos de Madrid, especialmente en el arbolado.

En el paseo del Prado y el Botánico sobre algunos pueblos de la provincia fuertes tormentas de lluvia y granizo, con gran aparato eléctrico. La lluvia caída beneficiará los campos después de la prolongada sequía padecida.

Fuertes tormentas en Asturias
Oviedo, 31.—Esta tarde descargaron sobre algunos pueblos de la provincia fuertes tormentas de lluvia y granizo, con gran aparato eléctrico. La lluvia caída beneficiará los campos después de la prolongada sequía padecida.

194 PERLAS Y VARIOS DIAMANTES TIENE LA ESPADA QUE HOLANDA REGALA A EISENHOWER

La Haya, 1 (7 t.).—La Reina Guillermina hará entrega de una espada de honor al general Eisenhower, jefe superior de las fuerzas aliadas durante la guerra, en la ceremonia del aniversario de la liberación de los pueblos holandeses. La espada lleva en su puño, que es de oro macizo, 194 perlas y varios diamantes y en fabricarla se ha tardado año y medio.

La hoja tiene los emblemas de Holanda y los Estados Unidos.—Efe.

El Gobierno comunista de los guerrilleros griegos está en Larisa

Atenas, 1 (5 t.).—Informes de Prensa anuncian que el Gobierno comunista de la nueva Grecia, se ha formado en Larisa, bajo la jefatura del secretario general del partido comunista griego. Este huyó de Atenas hace más de un mes, cuando se habían dado órdenes para su detención.

Esta noticia se ha hecho pública en un manifiesto clandestino que se ha dirigido a las autoridades, pero el único órgano comunista de Atenas no lo publica.—Efe.

Los mineros en huelga se muestran hostiles a las peticiones del Gobierno inglés

Londres, 1.—El crítico panorama británico se ve ensombrecido por la actitud rebelde de los mineros a las peticiones del Gobierno.

El ministro de Energía y Combustible, Emmanuel Shinwell, ha conseguido que los obreros de la mina de Frickey, unos de los primeros que se sumaron a los huelguistas de Grimethorpe, depongan su actitud, pero se considera únicamente como un triunfo personal del ministro, uno de los que más laboran por la nacionalización de las minas de carbón y por la semana de cinco días laborables.

Los mineros de Grimethorpe han sido técnicamente despedidos de sus trabajos y el presidente del Sindicato minero ha sugerido que con ello perderán el derecho a raciones extraordinarias; sin embargo, la Junta Nacional del Carbón manifiesta que está dispuesta a hacer caso omiso de aquellas disposiciones tan pronto como los obreros accedan a lo que ella les pide.

Los diputados que son miembros de oficio, han prestado su concurso al Gobierno, con éxito en algún caso, como en la mina de Watfield, y sin él en otros.—Efe.

Operación de represalia holandesa en Indonesia

Batavia, 1 (7 t.).—Un comunicado holandés informa que las tropas republicanas han atacado a una patrulla holandesa, nueve kilómetros al Sur de Taregang, siendo rechazadas. Las pérdidas durante el encuentro de ayer se elevan a seis soldados holandeses muertos y trece heridos. Como represalia los holandeses han emprendido una operación de limpieza al Sur de Welwei, a 39 kilómetros de Zamarang.—Efe.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN VITORIA

Vitoria, 1.—A las dos y medio de la tarde ha llegado a Vitoria el ministro de la Gobernación, señor González Pérez, para asistir a la inauguración del Instituto provincial de Sanidad. Rindió honores a la llegada del ministro una compañía del Regimiento de Artillería número 25. El ministro revisó las fuerzas, quienes después desfilaron ante él.

Acompañaba al señor González Pérez el director general de Sanidad, señor Palanca y acudieron a recibirle con las autoridades, los jefes de Sanidad de Alava, Barcelona y Guipuzcoa.

El ministro y el señor Palanca fueron invitados a almorzar en el Gobierno civil.—Logos.

Las calles de la ciudad engalanadas para recibir a Su Excelencia

Vitoria, 1.—La ciudad ofrece un animadísimo aspecto, disponiéndose a recibir esta tarde con todo entusiasmo a Su Excelencia el Jefe del Estado. Ha sido declarado medio día de fiesta y las calles están engalanadas con grimpolas, guirnaldas y tapices. De los pueblos de la provincia llegan sin cesar autobuses y camiones con grandes contingentes que con gran entusiasmo se aprestan a contribuir al gran recibimiento que Vitoria va a tributar al Jefe del Estado. Los comisionados de los pueblos vienen con sus banderas y bandas de música.

A las tres de la tarde han comenzado a funcionar los altavoces que la Radio Nacional de España ha instalado en el Ayuntamiento para la transmisión de los actos.

El público invade ya la calle de Santiago, esperando la llegada del Caudillo, que está anunciada para las tres y media de la tarde.

Con motivo de la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, el diario «Pensamiento Alavés» ha publicado una edición extraordinaria con proclamas del gobernador civil, del alcalde, del presidente de la Diputación y del delegado de Sindicatos, invitando al vecindario a concurrir a los actos.—Logos.

VOLTEO DE CAMPANAS Y LAS SIRENAS DE TODAS LAS FABRICAS ANUNCIAN LA LLEGADA DE SU EXCELENCIA

Vitoria, 1.—Esta tarde ha llegado a Vitoria Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con objeto de recibir la primera Medalla de Oro de Francisco de Vitoria, creada por el Ayuntamiento de esta capital para premiar a los que se esfuerzan por el logro de la paz.

Desde las primeras horas de la tarde, en las puertas de la ciudad se había congregado un numerosísimo público, habiendo venido a la capital muchos alavéses de los pueblos, de algunos con banda de música y portando sus banderas.

Al paso del Caudillo por los pueblos salieron a la carretera numerosos grupos de personas, que tribu-

taron a Su Excelencia las primeras aclamaciones. A las tres de la tarde comenzaron a funcionar los altavoces de Radio Nacional, situados en la plaza de España para dar cuenta del desarrollo de los actos.

Su Excelencia el Jefe del Estado entró en Vitoria a las cuatro y veinte de la tarde, en cuyo momento se echaron a vuelo las campanas, tocaron las sirenas de todas las fábricas y se dispararon multitud de cohetes. A su entrada en la ciudad fué recibido por un enorme clamor de entusiasmo del público que se estacionaba a lo largo del trayecto. El Caudillo llegó a la calle de Santiago, donde se levanta el nuevo edificio del Instituto Provincial de Sanidad. En este lugar esperaban el ministro de la Gobernación, el director general de Sanidad y autoridades. Un batallón del Regimiento de Artillería, con la banda de música del Regimiento de Infantería de Flandes, rindió honores al Caudillo, que vestía uniforme de capitán general.

El Jefe del Estado revisó las fuerzas acompañado del capitán general de la región, teniente general Yagüe. La multitud prorumpió en grandes vitores y aclamaciones, a las que el Caudillo contestaba con gran simpatía.

Inmediatamente el Caudillo, seguido de las autoridades, se dirigió al Instituto de Sanidad, que estaba engalanado. El prelado de la diócesis, doctor Ballester, revestido de pontifical, procedió a la bendición de las distintas dependencias. A continuación el Caudillo, su señora e hija, ministro y autoridades, recorrieron los locales del Instituto, que está montado con los adelantos más modernos en los servicios sanitarios.

Terminada la visita, el Caudillo abandonó el inmueble, siendo objeto de fervorosas manifestaciones de entusiasmo que no se interrumpieron ya durante todo el trayecto. La comitiva se dirigió al Ayuntamiento.

Al llegar a la plaza de España se detuvo el coche y el Caudillo atravesó la plaza a pie, produciéndose entonces un verdadero clamor de entusiasmo, con estruendos aplausos y vitores de «Franco, Franco, Franco». Una banda interpretó el Himno Nacional.

En el Ayuntamiento recibirá Su Excelencia la Medalla de Oro de Francisco de Vitoria, la primera concedida por la Corporación desde la creación de aquella.

En el momento de la imposición el

EDIMBURGO ESCENARIO DE UN FESTIVAL FILARMONICO



Desde el 24 del corriente se está celebrando en Edimburgo un gran festival filarmónico, en el que participan las mejores orquestas musicales, que durará tres semanas. La fotografía nos muestra el bello panorama de Princes Street, la famosa calle de Edimburgo

Los comunistas ingleses piden al Gobierno la repatriación de los tropas que están en Grecia

Londres, 1 (5 t.).—En una carta dirigida a Attlee, el secretario general del partido comunista británico ha abogado por la reducción de las fuerzas armadas por lo menos en medio millón de hombres y la repatriación de las que se encuentran en Grecia y otros puntos de Europa y Asia, así como la reducción de un 5 por 100 de las acampadas en países ex enemigos, todo ello para tener la suficiente mano de obra con destino a las principales empresas vitales del país y poder llegar a una satisfactoria solución en las dificultades económicas.—Efe.

El Congreso Sindical británico pide a sus afiliados que apoyen al Gobierno Southport (Lancashire, Inglaterra, 1 (5 t.).—El presidente del Congreso Sindical británico, Guttousson, ha

pedido a sus afiliados, que alcanzan la cifra de 6.000.000, que apoyen al Gobierno, a fin de solucionar los problemas económicos actuales. El Gobierno, dice, ha tomado medidas y debemos apoyar sus planes para evitar el peligro que nos amenaza, como lo hicimos durante la guerra.—Efe.

El 57 por 100 ha aumentado el coste de la vida en Norteamérica

Washington, 1 (5 t.).—El secretario norteamericano del Trabajo ha iniciado una campaña oficial sobre la conveniencia del mantenimiento de precios bajos. Declaró que precios y salarios están relacionados en tal forma, que no pueden subir unos sin otros. El nivel medio de vida ha aumentado el 57 por 100 y los salarios han subido en proporción mayor desde 1939 hasta el día de hoy.—Efe.

Una gran emisora para Aviación
Washington, 1 (5 t.).—Se afirma que desde su despacho de Washington los jefes de Aviación de los Estados Unidos podrán estar en comunicación constante con sus aparatos bombarderos, cualquiera que sea la parte del mundo en que se encuentren, merced a la instalación de un radio de largo alcance entre los pilotos y el departamento de Guerra.—Efe.

El Gobierno del Paraguay convoca elecciones generales

Los comunistas y los febreristas excluidos

Asunción, 1.—El Gobierno del Paraguay ha convocado elecciones generales para el día 15 de Febrero de 1948. La convocatoria es para la elección presidencial y, por primera vez, para la Cámara de Representantes. El Gobierno culpa a la revolución recientemente terminada el haber impedido al Gobierno convocar a la Asamblea Nacional, que debió comenzar sus deliberaciones el pasado 15 de Agosto. Los comunistas y los febreristas serán excluidos de las elecciones.—Efe.

Homenaje a Ortega Lissón en Madrid

Madrid, 1.—Ayer tarde le fué ofrecido a Rafael Ortega Lissón un agasajo por sus camaradas de la Agencia Efe para celebrar el premio Veintidós de Agosto, que recientemente le ha sido otorgado y al que asistieron también varios redactores de «Pueblo» y el oficial mayor y el cajero de la Asociación de la Prensa, señores don Víctor García y don Manuel López del Oro, respectivamente.

Al final del banquete, y después de la lectura de numerosas adhesiones, entre ellas la del director de Efe y de «Hoja del Lunes», don Pedro Gómez Aparicio, y del redactor jefe de Cifra, don Manuel Marañón, ofreció el agasajo el redactor de la Agencia y conocido guionista de cine y autor teatral don Ricardo Mazo, en frases muy elocuentes y sentidas, que merecieron prolongados aplausos. Habló después, en nombre de la Asociación de la Prensa y de la Reducción de «Hoja del Lunes», don Víctor García, y leyeron unas ingenosas y alusivas coplas el secretario de Redacción de «Pueblo», don José Labrón, y el jefe del Archivo de Efe, don Gerardo Rodríguez.

Finalmente, el agasajado don Rafael Ortega Lissón, dió las gracias con palabras elocuentes y emocionadas. El simpático acto transcurrió en medio de la mayor cordialidad.

Funerales en Méjico por Manolete

Méjico, 1 (6 t.).—Un grupo de amigos del malogrado diestro Manuel Rodríguez, Manolete, ha organizado para el próximo día 11 un funeral en la iglesia de Santo Domingo. En la Cathedral se celebrarán funerales el día 6.—Efe.

VELASCO IBARRA EN LA ARGENTINA

Declara que el movimiento de Riobamba es una reacción contra la dictadura de Manchego

Buenos Aires, 1 (5 t.).—Por vía aérea ha llegado el presidente depuesto de la República del Ecuador, Velasco Ibarra, quien, en respuesta a las preguntas que se le hicieron, declaró que el movimiento de Riobamba es una reacción de tipo constitucionalista conservador y de otros partidos, contra la dictadura de Manchego.

Declaró que hace seis meses aceptó la dimisión de Manchego, separándole de su cargo de ministro de Defensa, puesto que después volvió a desempeñar por ausencia del titular de la cartera. Afirmó que el movimiento de Manchego se debe únicamente a una ambición personal.

Terminó diciendo que no tiene propósitos para el futuro y que continuará descansando en Buenos Aires.—Efe.

Información Local

El próximo día 8 llegará a Riaza, por primera vez como obispo, el Dr. D. Aurelio del Pino

Oficiará una solemne misa de Pontifical

El próximo día 8, festividad de la Santa Patrona de Riaza, Nuestra Señora del Manto, llegará a dicha villa, por primera vez como obispo, el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Aurelio del Pino Gómez. Riaza, villa natal del prelado de Lérida, le prepara un gran recibimiento y el cariño que allí se tiene al ilustre prelado, exteriorizado ya con la suscripción abierta para la ofrenda del pectoral, se pondrá de nuevo de manifiesto al hacerse la entrega al doctor del Pino de un artístico álbum con las firmas de todo el vecindario, encabezadas con las de sus autoridades. La jornada, pues, de ese día promete ser emotiva en extremo.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Lérida oficiará una solemne misa de pontifical. A este acto y a cuantos se celebren con motivo de la visita del doctor del Pino a Riaza, están invitadas las autoridades provinciales, las cuales han prometido su asistencia.

Becas "Santiago Escudero"

La Delegación provincial del Frente de Juventudes convoca las becas "Santiago Escudero", destinadas a estudiantes de bachillerato y peritaje mercantil. Se establecen a tenor de las siguientes bases:

- 1.ª Se convocan veinte becas ampliables, consistentes en el pago de la matrícula y permanencias y preséptamos de los libros de texto, para cursar estudios de bachillerato y peritaje mercantil, entre camaradas que teniendo condiciones para el estudio, carezcan de recursos económicos suficientes.
- 2.ª Serán requisitos indispensables para optar a estas becas:
 - a) Estar encuadrado en las Falanges Juveniles de Franco.
 - b) Haber asistido este año, cuando menos, a un turno de campamento o marcha volante.
 - c) Tener aprobado el ingreso en un Instituto Nacional de Enseñanza media o de Comercio.
 - d) No haber dejado pendiente ninguna asignatura en el curso anterior.
- 3.ª Se dará preferencia a los huérfanos de caídos, a los que tengan mejor expediente académico y a los que se hayan distinguido por los servicios prestados al Frente de Juventudes.
- Los becarios del curso anterior podrán disfrutar de la prórroga del beneficio si en los exámenes de Junio han obtenido nota media mínima de notable, siempre que hayan observado una conducta que, a juicio del ayudante provincial, se hagan acreedores a ello.
- 4.ª Para optar a estas becas será necesaria la presentación de los siguientes documentos:
 - a) Solicitud mediante impreso que facilitará el Servicio provincial de Ayuda Juvenil.
 - b) Certificado de estudios.
 - c) Declaración jurada de los padres, tutores o persona de quien dependa el solicitante, demostrativa de carencia de medios económicos, con expresión del importe de los ingresos totales familiares y número de personas que dependen de los mismos.
 - d) Informe del jefe de la centuria en que está encuadrado el solicitante.
- 5.ª El plazo de admisión de soli-

AYER, CON MOTIVO DE LA CATORCENA, SALIO DE LA IGLESIA DE SANTO TOMAS LA TRADICIONAL PROCESION EUCARISTICA

Presidieron las autoridades y en el cortejo formó un número incalculable de fieles

Ayer, con motivo de las fiestas de la Catorcena, de tanta tradición segoviana, se celebraron en la iglesia de Santo Tomás, parroquia a la que este año correspondía la conmemoración, solemnes cultos. Ya el sábado, a las once de la noche, tuvo lugar la Vigilia extraordinaria de la Adoración Nocturna, que terminó con una misa de comunión a las cinco de la mañana.

Ayer a las ocho y media se celebró misa de comunión general asistiendo un gran concurso de fieles y siendo muchos los que se acercaron a la Sagrada Mesa.

La procesion eucaristica

A las diez de la mañana salió de la parroquia de Santo Tomás la solemne procesion eucaristica. Antes de la hora señalada, comenzaron a llegar al templo las autoridades civiles, militares y eclesiásticas que habían de presidir el cortejo procesional, así como los fieles que, en gran número, habían de figurar en el mismo.

Abrió marcha el guión parroquial. Detrás figuraba un numeroso grupo de muchachas ataviadas con el traje típico segoviano; cruces de todas las parroquias de la capital; cruz parroquial entre ciriales; bandera de la Adoración Nocturna, acompañada de gran número de adoradores; Congregación Sacerdotal. A continuación el Santísimo, portado bajo palio, y al que daba escolta de honor, la escuadra de batidores del regimiento de Artillería número 41. Detrás la presidencia eclesiástica, constituida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, acompañado de su capellán, muy ilustre señor don Fernando Resines, y del sacerdote don Aniano Bravo. Después la presidencia oficial, constituida por nuestras primeras autoridades y diversas comisiones y representaciones. Cerraba el cortejo una batería del regimiento con bandas de música y de cornetas y tamboras.

Llevaron la Custodia, a la ida a la iglesia del Corpus, el cura ecónomo de San Andrés, don Plácido González, y a la vuelta, a Santo Tomás, el sacerdote don Fausto López Velasco.

En la procesion figuraba un gran concurso de fieles, constituyendo este acto religioso una nueva demostración de los sentimientos religiosos de nuestra ciudad, exteriorizados en una profunda demostración de fe católica. También iban numerosas niñas, vistiendo sus trajes de primera comunión.

En sitio preferente figuraban, los mayordomos de la Catorcena, don Nicomedes García, don Julián Rueda y don Cesáreo Martín, que acompañaban al cura párroco don Leonardo González.

La procesion recorrió el paseo del Conde de Sepúlveda, calles de San Vicente Ferrer y José Zorrilla, Puente de Muerte y Vida, calle de San Francisco, Azoguejo, calles de Cervantes y Juan Bravo, hasta el convento de las religiosas del Corpus, donde, según tradición, hizo estación el cortejo procesional. Todos los balcones de las calles por donde pasó el cortejo eucarístico lucían colgaduras. La procesion fué presenciada, con gran veneración, por una gran muchedumbre.

Misa solemne

El cortejo procesional llegó a la iglesia del Corpus a las once y vein-

ANTE LA GRAN NOVILLADA DEL DIA 9 EN SANTA MARIA LA REAL DE NIEVA

Una conversación con el empresario y ganadero don Mariano Tribiño POR QUE UNA CORRIDA MAGNA EN UNA PLAZA DE AFORO MUY LIMITADO

El próximo día 9 se celebrará en la plaza de toros de Santa María la Real de Nieva una magna novillada con motivo de las ferias y fiestas en honor de la excelsa Patrona de la villa, Nuestra Señora de la Soterrana.

He visto el cartel de esa corrida, y tanto por lo que se refiere a la terna de toreros, como en lo que atañe a la divisa del ganado, me ha sorprendido gratamente.

Acercó de lo que significa ese cartel, he pensado unos momentos.

Por estar en antecedentes de lo que hoy cuesta una corrida de la categoría de la que está anunciada en Santa María de Nieva, y por conocer, además, el aforo de la plaza de esa villa, me quedé un tanto perplejo, e hice, en el acto, esta deducción: No existe persona que pensando exclusivamente en empresario sea capaz de organizar una fiesta semejante. Necesariamente, en el ánimo del organizador han debido influir consideraciones ajenas al aspecto crematístico de la cuestión.

Y he aquí que la casualidad puso ante mí al generoso empresario capaz de arriesgar en una plaza de la provincia lo que ningún otro es capaz de poner en juego, a estas alturas, en la Segovia.

Mi interlocutor es el joven ganadero segoviano don Mariano Tribiño. —Antes de nada, amigo Tribiño. ¿Quién es el intrépido empresario que organiza la corrida del día de la Virgen de la Soterrana en Santa María?

—¿Quieres que te le presente? Le conoces muy bien...

—Entonces con el nombre me basta. De todos modos no tengo la menor idea de que ninguno de mis conocidos haya perdido el juicio.

—Se llama Mariano Tribiño...

—Ma... ¿Tú? P... ¡tú estás más cuerdo que yo!

—¿Lo comprendes ahora?

—Ese nombre de mí excelente amigo ha hecho luz en mis confusas ideas en torno a esta corrida. Tribiño, tan ligado espiritual y materialmente a Santa María la Real de Nieva, ha querido, sin duda, realizar el prestigio de las fiestas de la villa, organizando una novillada de trono. Pero existen otros motivos secretos que el "esgrime" para "justificarse" plenamente ante mí.

—Quizá ignores—me dice—que este año finaliza mi contrato como empresario de nuestra plaza de toros. Durante los que he venido regentando, me vi favorecido, en cuantas corridas organicé, con la asistencia de la afición de la comarca, engrosada por otras numerosas personas que se desplazaban de Segovia. Entiendo que al ceder mi puesto de empresario de la plaza de la villa, debo corresponder a ese favor con que he sido distinguido, y para ello proyecté el cartel que ya conoces: Pedrucho de Canarias, presentado, con fortuna, en la plaza de toros de Segovia el día 13 de Julio de este año. Recientemente cortó una oreja en la corrida de su primera actuación en Madrid. Juanito Bienvenida, uno de nuestros más prestigiosos novilleros, presentado hace dos años en la plaza de Santa María, donde alcanzó un éxito resonante, granjeándose la admiración y el cariño de nuestros aficionados. Y, finalmente, el peruano Adolfo Rojas, de cuya categoría da idea el que haya sido elegido para completar una terna que me parece ideal.

—Comparto tu opinión y estamos de enhorabuena. Ahora bien; no comprendo por qué teniendo tú una ganadería suficientemente acreditada no has completado el cartel con seis reses de tu divisa.

—Verdaderamente, el caso necesita una breve explicación. Considero a don Manuel Arranz (dueño de una de las ganaderías más famosas de España, y de la que, como sabes, proceden las vacas de la mía), como uno de mis mejores amigos, a quien respeto y admiro. Ocurrió que estando yo planeando esta corrida, nos vimos incidentalmente. Le expuse mis propósitos y, entusiasmado él también con la terna de toreros elegidos, me ofreció con una cálida espontaneidad que le agradezco; seis de sus novillos para esa corrida. ¿Podría yo rechazar mi ofrecimiento que tiene su fundamento en nuestra estrecha amistad?

—Nobleza y amistad obligan, ciertamente.

—Acepté, pues, encantado, aunque ello constituye para mí un sacrificio económico que cualquiera que conozca algo de toros podrá comprender en el acto. Todo sea en aras de esa gratitud que yo debo a los habituales concurrentes a la plaza de toros de Santa María y que confío volverán a honrar nuestro caso, con su presencia el día 9, para ser testigos de una corrida que espero será memorable en los anales de aquella.

—Y una corrida picada!

—En efecto; con picadores. Quiero dejar puesto muy alto el pabellón de la plaza de mi patria chica.

—Visiblemente satisfecho, Tribiño me alargó su mano; que estrecho con efusión, deseándole el más lisonjero de los éxitos.

Me consta que el cartel de esta novillada, ha despertado mucha expectación en Segovia y en toda la provincia, especialmente en la gran comarca de Santa María de Nieva. Finalizadas las faenas de verano el campo, en los días de tregua entre la recolección y la sementera, volcará sobre la acogedora villa riadas de juventudes, ávidas de presenciar la novillada magna, tan cariñosa como inteligentemente organizada.

EXCURSION A VALLADOLID Y TORDESILLAS

Organizada por la Universidad Popular, se celebrará el próximo domingo, día 7, la anunciada excursión para visitar el Museo Nacional de Escultura de Valladolid y la villa de Tordesillas. El recorrido supone 250 kilómetros y se efectuará con arreglo al siguiente horario:

A las ocho y media, salida de la plaza de Franco; a las once y media, llegada a Valladolid y visita al Museo de Escultura; a la una y media, almuerzo en Valladolid; a las cuatro, salida para Tordesillas; a las cinco, llegada a Tordesillas; a las siete, salida de Tordesillas; a las siete y media, breve parada en Medina del Campo; a las diez, llegada a Segovia.

Las tarjetas, en las condiciones de costumbre, podrán adquirirse al precio de 55 pesetas en la Oficina provincial de Turismo.

Los señores excursionistas que lo deseen, podrán oír misa, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Miguel.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Antonio el Real

Mañana, primer martes de mes, el ejercicio, en honor de San Antonio de Padua será a las seis y media de la tarde, y la misa de ese día, en el altar del Santo, a las ocho de la mañana.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 30.—Premiado con 25 pesetas, número 375. Premiados con 2,50, los terminados en 75.

Sorteo del día 31.—Premiado con 25 pesetas, número 702. Premiados con 2,50, los terminados en 02.

SUCESOS

Mordido por un perro

En el día de ayer, y como consecuencia de haber sido mordido por un perro en la vía pública, ha sido asistido en la Casa de Socorro por el personal de guardia, de varias erosiones de carácter leves, el joven de once años de edad Félix Blanco Arribas, con domicilio en esta capital, Daoiz, número 12.

Extracción de una aguja

Asimismo la fué extraída en dicho centro una aguja que se la había intrusado en la mano derecha, a la vecina Genoveva Beleato, de treinta y dos años de edad, domiciliada en Somorrostro, número 2.

Lesionado por caída de bicicleta

También fué asistido de varias erosiones situadas en diferentes partes del cuerpo, el joven Manuel Pérez Martín, de dieciséis años de edad, y con domicilio en Ciguñuelas, número 12. Las lesiones, producidas a consecuencia de caerse en la vía pública, de la bicicleta que montaba, han sido calificadas de leves.

La fiesta de la parroquia

Hoy, siguiendo los cultos de Catorcena, se ha celebrado en la iglesia de Santo Tomás la fiesta de la parroquia. A las ocho y media se ha oficiado misa de comunión general. A las once se cantó misa solemne y, terminado el santo sacrificio, quedó expuesto el Santísimo a la veneración de los fieles hasta la ceremonia de la tarde. Esta función eucarística ha tenido lugar a las siete de la tarde, asistiendo numerosísimos fieles. Después de rezada la estación mayor y el santo rosario, ocupó la sagrada cátedra don José Martín García, ecónomo de Boceguillas e hijo de pila de la parroquia. Terminaron los solemnes cultos con la reserva y bendición con el Santísimo.

SUSCRIPCION DE AYUDA A CADIZ

Relación de donativos recibidos en el Gobierno civil:

Excelentísimo señor gobernador civil, 5.000 pesetas; excelentísima Diputación provincial, 4.000; excelentísimo Ayuntamiento de Segovia 4.000; excelentísimo señor obispo de Segovia, 1.000; personal de Policía Armada y Tráfico y batallón de conductores de Segovia, 400; don Juan Herrero, 25; don Carlos López Alba, 25; doña Lucía García, 25; don Mariano López Gálindo, 25; don Eusebio García Aparicio, 100; don Julio Angulo Rodríguez, 50; don Juan Angulo, 10; don Félix García Gómez, 50; don Felisimo Blázquez Gutiérrez, 50; don José Useros, 100; doña Eduarda López Baldoado, 25; don Alberto Gilsanz Alonso, 5.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Lucía Postigo de las Heras, hija de Angel y de Emilia; Eduardo Ramírez Rueda, hijo de Miguel y de Angeles; César San Frutos Heredero, hijo de Basilio y de María.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Alfonso de Frutos Mate, con María Casado San Cosme; Antonio Ortiz Espada, con Estefanía Rincón González; Ramón Santos Cecilia, con Paulina Reques González; Crescencio Santos Benito, con Emiliama Delgado Yuste; Agustín Ballesteros Tejedor, con Juana Hernández Gómez Callejo.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 pias. Cada palabra más, 0,25 »

PERDIDAS

DOMINGO, en unos de los bancos de la plaza del Conde Castejo, de una libreta con documentación comercial. Gratificarán en Oficina del Turismo.

VIARIOS

LUCYMA, material eléctrico, artículos para regalo, Isabel la Católica, 8.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 119.513, expedida en 12 de Septiembre de 1930, por "Perfeccionamientos en las máquinas para actuar sobre las porciones extremas del calzado". Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

CULTURA general, primera enseñanza y bachillerato. Cervantes, 38, 3.ª.

NOBRIZAS Y SIRVIENTAS

NECESITO sirvienta, 40 a 50 años, buenos informes; señor solo. Ezequiel Moreno, Fuentesmilanos.

SE NECESITA sirvienta para Madrid. Razón: Bar Nuevo, Segovia.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11, San Francisco, 46. Teléfono 456.

VENTAS

MAQUINA de hacer ladrillo, accionada a mano, vendido. Angel Herrero en Coca.

GRANJA Avícola "El Pinarillo". Dispone de venta de pollas de seis meses de edad, iniciando postura, al precio de 65 pesetas, y papollos de tres kilos, a 65 pesetas, propios recién. Servimos a provincias. Camino Viejo de Simancas (La Rubia), Valladolid.

CASA. Se vende, nueva construcción, planta baja y principal, almacén, patio, próximo carretera Boceguillas. Informes, Cueva Zorra, 5.

PRENSA, seminueva, para uva, vende. Informes, Juan Polo, Segovia, 11, en Cuéllar.

GALLINAS Leghorn, segunda puesta, vende. Razón, Benito Serrano, Granja Punta. Valdeprados.

SEISCIENTOS caballos de pino, de cuatro a cinco metros, sitios en Veganzones, se venden. Diosdado de Diego, Cantalejo.

ALMÓNEDA de varios muebles. Velarde, 24, bajo, derecha, de once a una y de cuatro a cinco. No se admiten preñeros.

CAMA madera, matrimonio; colchón, coqueta, aparador, mesa, comedor, seis sillas y otros utensilios. San Clemente, 7, principal.

CASA amplia, llave en mano, buenas condiciones para industria, con buenas dependencias para bichos. Informes, Herreria, 9 (carnicería).

VENDÉNSE dos casas. Tratar, con M. Gómez, Daoiz, 21, bajo.

GANADOS

PAREJA de bueyes, muy aptos para carreta, poco 32 arrobas, cinco años, vende. Gabriel Rubio, Valseca.

VACA suiza, abocada al segundo, vendese. Nicolás Izquierdo, Turégano.

MULAS. Se vende pareja cerrada, en Caserio Redonda el Viejo, Razon, en el mismo.

VACA suiza, cumplida del tercero, vende. Bartolomé de la Calle, Otero de Herreros.

DESAPARECIDA, 28 Agosto, burra tres años, pelo negro, alzada regular. Timoteo Rodríguez, Valdevacas y Guijar, abonados gastos.

VACA suiza, recién parida del tercero, vende a toda prueba. Eliseo Ayuso, en Marazuela.

DESAPARECIDA yegua en San Ildefonso, cerrada, negra, un poco silvana, herrada y calceta de atrás. Gratificará caminero de Boca del Asno, Valentín Arceanos.

CHOTA suiza, veinte días, vendese. Honorio Agüero, Cobos de Segovia.

DOSCIENTAS ovejas merinas, nuevas, todas edades, vendense. Santos Tejedor, en Fuentapelayo.

RECORTE

Tras principilladas en la nota de suministro publicada en este diario el pasado día 30 de Agosto, se hace público al vecindario que el precio a cobrar por kilo en las patatas será el de 1,40 pesetas, en lugar de 1,70, como se anunciaba.

SUMINISTRO DE PATATAS

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota de suministro publicada en este diario el pasado día 30 de Agosto, se hace público al vecindario que el precio a cobrar por kilo en las patatas será el de 1,40 pesetas, en lugar de 1,70, como se anunciaba.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica, 672,4 m/m. Temperatura máxima, 28.º

En la mañana de hoy

Presión atmosférica, 672,0 m/m. Dirección del viento, calma. Fuerza del viento, calma. Temperatura mínima, 13,5. Lluvia recogida, 8 litros por m².

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

Sangarcía

Gran feria de toda clase de ganados

Se celebrará los días 4, 5 y 6 del mes de Septiembre.

Los conductores de ganado han de ir provistos de la Guía de origen y Sanidad correspondiente.

Transportes rápidos

entre cualquier punto de España. En famiones completos de 4.000 kilogramos de carga útil. Dirigirse a:

PRODUCTOS Y TRANSPORTES, S. A.

Desengaño, 10, 3.ª, Madrid. Tel. 22-36-38

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR

D. Nicolás de Iraola y de España

Que falleció en Segovia el día 2 de Septiembre de 1945

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P. SU ESPOSA E HIJOS.

Agradecen a sus amistades cuantas oraciones elevan a Dios Nuestro Señor en sufragio de su alma.

Se le aplicarán las misas que se celebren el martes, día 2; a las ocho, en la Santa iglesia Catedral, altar de Nuestra Señora de la Fuencisla; a las ocho y media, en la iglesia de los Padres Jesuitas; a las nueve, en la parroquia de la Santísima Trinidad; a las nueve y media y diez, en la iglesia de los Padres Franciscanos.

LA NIÑA

Glorita Muñoz Moral

Subió al cielo el día 29 de Agosto de 1947 a los tres años de edad

Sus desconsolados padres don Juan Miguel Muñoz y doña Felipa Moral; hermanos doña Felisa, Gabriel, Fernando, Angel Antonio, María del Pilar, José Luis, Conchita y Mari Carmen; abuelos, tíos, primos y parientes,

Participan con sentimiento a sus amistades la desgracia que les aflige, y comunican que la misa de Angeles se celebrará en la iglesia parroquial de La Losa el día 6 de Septiembre, a las diez de su mañana.

En la apertura de El Peñascal la Gimnástica Segoviana venció al C. D. Ventas por 8-1

Falto de Oscar y Leal el equipo gimnástico tuvo una lucida presentación al público segoviano. En el segundo tiempo los dos onces cambiaron sus alineaciones. Al descanso se llegó con 3-0

Bermejo, al que apenas inquietó la delantera madrileña, paró un penalty

Impaciencia justificada

A buen seguro que un gran número de los muchos aficionados que ayer, con su presencia, alegraron El Peñascal—nuestra más cordial bienvenida a todos, con deseo por que la temporada les divierta hasta la hartura—serían presa de la misma impaciencia que nosotros teníamos antes del partido.

La fase, verdaderamente azarosa, que hubo de salvarse para conseguir los contratos de los muchachos a quienes íbamos a ver—agobiante penuria de tiempo y de algo más—nos hizo temer por el éxito de esa empresa—aquí todos sabemos que puntúan los fichajes. Y no precisamente porque desconfiáramos de la pericia de los que cumplieron tan ardua misión—sino porque no podíamos olvidar el enorme agobio de tiempo y el escaso número de jugadores libres—inconvenientes que se oponían al éxito de su labor—debido a que este año los clubs fueron más madrugadores que en los anteriores.

Si, estaba justificada la impaciencia del público. Como lo estaba la muestra, unida a cierta inquietud que nos proporcionaron en la caseta de los jugadores al decirnos que faltaban en la alineación del equipo segoviano Oscar y Leal, aquél por no haber regresado aun de su tierra natal y éste por causa de una enfermedad sufrida en la semana anterior a la fecha del partido.

El enemigo duró poco

Llegó la hora y al campo salieron los madrileños, acogidos con nutridos aplausos. Momentos después los azulgrana del equipo segoviano, a los que se les prodigaron igualmente abundantes palmas de saludo y afecto. Que se repitieron cuando la encantadora nena madrileña Brígida Rodríguez, desde el centro del terreno de juego, entregó un precioso ramo de flores naturales al capitán del equipo de Segovia.

Tras tan simpático prelude, dió principio el partido. Un poco embarrulladamente durante los diez primeros minutos, aunque los segovianos dieran dos o tres sustos morrocotudos a Rubio en ese rato. Al cuarto de hora se impuso la línea media gimnástica y ya no hubo enemigo para el conjunto segoviano.

Compentratados medios e interiores, y éstos con sus compañeros de línea—como si ayer no fuera la primera vez que jugaban así alineados—el Ventas acusó una calidad muy inferior a la de sus contrarios. Y a la caseta se fué con tres goles nada más porque la madera de su marco actuó de gran aliada suya. No pudiendo entrenar el marcador, en el penalty de Urquiza, porque, al no cruzarle, Bermejo atrapó aquel balón tan perpendicularmente y a media altura llegando a él.

Fogosillos, pero nada más

El segundo tiempo—en su primera mitad particularmente—se jugó con más velocidad que el primero. Pero como en esta parte hubo aun más acomplamiento en el once de casa de muy poco le sirvió al Ventas esa su típica fogosidad al pasar el balón.

Irremediablemente el marcador se puso en el 8-1. Y pudo, fácilmente, llegar a las dos cifras el casillero segoviano si Marianito no se hubiera aturdido con los balones que tan bien le sirvió Eulogio y si los palos se hubieran cansado de hacer de providencia del Ventas.

Con mimbres y tiempo...

Si un partido es poco para juzgar a un equipo—y más cuando no hay verdadero enemigo enfrente—sin embargo algo se vió ayer en el once segoviano.

Arrenda DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA
Título de Delineante
INSTITUTO MATKO
 Avda. 1214 2. MADRID SOLICITE FOLLETO GRATIS

Para su comodidad

Sabemos que V. se siente partidario de elegir sus zapatos en el lugar donde encuentre mayor diversidad de modelos, puesto que esta variedad le permitirá elegir con facilidad, rapidez y acierto

POR ELLO LE RECOMENDAMOS QUE VISITE PRIMERAMENTE

Zapatería LA IDEAL
 Cervantes, 8 y 10. Teléfono 638. SEGOVIA

goviano, que agradó. Tal el juego de la línea media, que si en el primer tiempo resultó bastante aceptable, en el segundo convención más todavía, porque en este tiempo Adolfo se mostró el infatigable jugador del año pasado, junto al Eloy del pase medido y templado y a un derecha a quien necesitamos ver, para juzgarle, si hace en hora y media lo que hizo en los treinta primeros minutos en que intervinó.

Hay madera en los interiores. Con tales mimbres y tiempo, puede esperarse que Cuestita haga los cestitos que necesitamos.

Demos, pues, tiempo al tiempo y esperemos a que Leal y Oscar se incorporen al equipo gimnástico para poder calcular mejor sobre lo que hoy disponemos. Y para ver si Herrera rubrica en otra actuación junto a la banda su buen juego del segundo tiempo del partido de ayer, y para comprobar también si lo de Marianito tiene la enmienda que nosotros deseamos. Que podrá tenerla si él se ocupa del balón, y no del público, y si el sector de éste que ayer le chilló algo se hace cargo de que no se trata de un jugador de campanillas con tufo molesto, sino de un paisano suyo.

Confiamos en la buena voluntad de que ayer dieron todas muestras y esperemos a que Díaz pierda grasas para que pueda cumplir como lo hicieron Piliñ y Almaraz. En cuanto a Avila y Espinosa, como hubo de todo, esperemos igualmente.

Un Ventas sui generis

No resultó ayer el Ventas aquel conjunto pegajoso y rápido que vimos en otro partido por él jugado en nuestro campo. Debíó contribuir a que no fuera este de ayer como aquél las ausencias de algunos de sus titulares y, de modo especial, la falta de entrenamiento que el menos observador pudo notar en casi todos los jugadores que en este partido alineó.

No creó juego su línea media, particularmente Mariano, en el primer tiempo. En cambio nos gustó la penetración del ala izquierda de la delantera. Y, mucho, la velocidad y la forma de tirar de Urquiza, aunque fallara el penalty. Los otros, discretos, incluso el portero, al que tanto se aplaudió la otra vez que jugó en El Peñascal.

Público, árbitro y alineaciones

No se llenaron las gradas y tribuna, pero hubo mucho más público que en los últimos partidos de la anterior temporada. Y visto lo que ayer se vió es de esperar que aumenten considerablemente las listas de socios y las taquillas del campo.

El señor Martín Muñoz arbitró con gran serenidad, pareciéndonos acerbísimo el castigo del penalty por la falta de Almaraz. Con otro arbitraje como el de ayer acabaríamos por convenir de que tiene condiciones para hacer uso del silbato.

Dicho colegiado formó a los equipos con estas alineaciones:

C. D. Ventas: Rubio; Delgado, Utrera; Lolo, Mariano, Julio; Luis, Serrano, Evaristo, Manzano, Urquiza.

G. Segoviana: Bermejo; Díaz, Almaraz; Piliñ, Eloy, Adolfo; Herrera, Curro, Avila, Eulogio, Mariano.

En el segundo tiempo descansaron Bermejo, Almaraz y Piliñ.

EL VALLADOLID FUE VENCIDO EN TORO POR 4-3

Los muchachos zamoranos de la villa de Toro vencieron ayer, en partido amistoso, claro es, al Real Valladolid, por cuatro goles a tres. Este partido se había concertado para primer entrenamiento del nuevo Segunda División, que en la primera parte alineó este equipo: Mariano; Paticó, Soler; Estomba, Torquemada, Gómez; Mauri, Coque, Vaquero, Ortega, Pedrín. Este tiempo terminó con empate a dos tantos, marcando los del Valladolid, Vaquero.

En la continuación Argüelles y Tapia defendieron el marco vallisoletano con la misma defensa. En la media Patier substituyó a Gómez y la delantera estuvo formada por Juancó,

Lasala, Ortega, Bohorquez y Nuño, marcando el gol de esta parte Ortega.

De los nuevos elementos del Valladolid, agradó el trabajo de Mariano, Gómez y Pedrín. Apuntó clase y temple Mauri, pero tuvo menos velocidad que Juancó. Ortega acusó su conocida clase. Y todos revelaron falta de entrenamiento.

Las autoridades y afición toresana hicieron objeto de toda clase de atenciones y amabilidades a los jugadores y directivos vallisoletanos, así como a los aficionados que les acompañaron.

El Salamanca venció al Avila en El Calvario por 4-2

Salamanca, 31.—Esta tarde se ha jugado en el campo de El Calvario un partido amistoso de fútbol, organizado por la Directiva del Salamanca, a beneficio de los damnificados de Cádiz.

Jugaron el Avila y el equipo local. El partido resultó muy entretenido y vistoso y terminó con el resultado de 4-2 a favor del Salamanca.

También venció al Español el Sans por 3-2

Barcelona, 31.—En el campo del Sans ha jugado un partido amistoso este equipo con el Español, resultando vencedor el primero por tres tantos contra dos.

BOXEO

Por puntos derrotó García Alvarez a Baby Coulumber en La Habana

La Habana.—José García Alvarez, ex campeón de España de los pesos medio-ligeros, con un peso de 144 libras, ha vencido fácilmente a Baby Coulumber, de 145,250 libras, en un combate celebrado en el Palacio de los Deportes, a diez asaltos.

García Alvarez derrotó al cubano por puntos, atacando desde el primer asalto con golpes cortos, que destrozaron prácticamente la cara del cubano. Los jueces dieron a García Alvarez cinco asaltos, y a Coulumber, uno, quedando los restantes en tablas.

En el encuentro de semifinido, Julio Pedroso, con 140 libras, derrotó fácilmente a Justo Gascón, español, por puntos, en diez asaltos. Gascón pesó 158 libras.

CICLISMO

En la reunión internacional de Mataró triunfó el ex campeón mundial Vanvliet

Fué sacado en hombros del Velódromo

Barcelona, 31.—En el velódromo de Mataró se ha celebrado una reunión ciclista con la presentación de los grandes (ases) internacionales del campeón del mundo de velocidad, Schrenz; el ex campeón mundial, Vanvliet y los belgas Thynsens y Depauw. Se disputaron sendas carreras, la primera de ellas de eliminación, en la que fueron eliminados los corredores por el siguiente orden: Bosch, Martín, Salom, Camilla Timoner, Depauw Thynsens, Arajol y Fombellida. Fué declarado ganador Vanvliet. En la carrera de velocidad, en las semifinales, Vanvliet ha ganado a Arajol y Thynsens a Depauw. En la final, Vanvliet ha ganado a Thynsens. Finalmente, se disputó una carrera a la americana, de una hora, que resultó un completo éxito. El equipo Camilla-Adriano quedó deshecho por caída de Camilla, y Vanvliet se ofreció para correr a la americana formando pareja con Adriano. En este momento, Adriano llevaba ocho vueltas perdidas, y al ponerse en pista Vanvliet, ganó terreno, logrando rebajar las ocho vueltas y logrando dos a todos los equipos. Resultados: Vanvliet-Adriano, seis puntos; hermanos Timoner, ocho, a dos vueltas; Thynsens-Depauw, tres, a dos vueltas; Fombellida-Martín, cero, a dos vueltas; Arajol-Bosch, ocho, a tres vueltas; y Vidal-Salom, cero, a nueve vueltas. Vanvliet fué sacado en hombros del velódromo.

Vence en la X Subida a Aránzazu, Jesús Loroño. El récord lo conserva Lángara.

San Sebastián, 31.—En Oñate tuvo lugar la X Subida a Aránzazu con la participación de 18 corredores. Resultó interesantísima, y se reveló como gran especialista el vizcaíno Jesús Loroño. La clasificación fué la siguiente:

Primero, Jesús Loroño, en 24-52. (El récord de la prueba lo tiene Lángara en 24-12.)

Segundo, Francisco Michelena, en 24-58.

Tercero, Emilio Rodríguez.

En el kilómetro lanzado, que después se disputó, venció Delio Rodríguez, seguido de Gelabert y de Emilio.

Las corridas de toros celebradas ayer

En todas las plazas se guardó un minuto de silencio por la muerte de Manolete, dándose vivas al diestro cordóbes

Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz triunfaron en La Línea de la Concepción y Puerto de Santa María

También cortaron orejas Llorente, Marín, Parrita, Ortega, Andaluz y Luis Mata en La Línea, Calahorra, Puerto de Santa María y San Sebastián

La Línea de la Concepción, 31.—Lleno en el sol y buena entrada en la sombra. Cuatro toros de Alipio Pérez Tabernero y dos de don Ramón Gallardo, para Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y Rafael Llorente.

Preside el comisario de Policía. Después de hacer el paseo las cuadrillas, se guarda un minuto de silencio. El público, en pie, da vivas a Manolete.

Primero. Bienvenida lo recoge con unos lances que son aplaudidos. Tres varas. Tres pares de banderillas. Bienvenida cita con la izquierda y da varios pases por alto. Sigue con otros de castigo. Cuatro pinchazos y remata el puntillero.

Segundo. Dominguín cita con la capa. (Palmas.) Tres varas y un gran quite de Luis Miguel. (Ovación.) Bienvenida y Llorente son ovacionados en su turno. Luis Miguel coloca dos pares de frente y uno al cambio. (Ovación.) Empieza la faena con unos pases por alto, varios derechazos muy ceñidos y otros por alto que se ovacionan, rodillazos y adornos. Un pinchazo y una gran estocada. (Ovación oreja y vuelta.)

Tercero. Llorente oye palmas al torrear de capa. Tres varas. Los tres matadores son aplaudidos en quites. Tres pares. Llorente empieza la faena con tres pases por alto. Da cuatro naturales y el de pecho. (Ovación.) Más naturales y derechazos. Un pinchazo, media y descabello al segundo intento. (Ovación.)

Cuarto. Bienvenida se aprieta en unos lances. (Ovación.) Cuatro varas y tres pares. Empieza la faena con dos pases por alto. Sigue con la derecha. Intenta el natural, pero el toro no se presta. Una estocada y descabello. (Aplausos.)

Quinto. Luis Miguel lo recoge con unos lances. Tres varas. Luis Miguel coloca cuatro pares formidables. (Ovación.) Cita con la muleta plegada y da siete naturales. (Gran ovación.) Un pase por alto, molinete y de rodillas. Sigue con la izquierda, adornos, tocaduras de pitón y el delirio. Un pinchazo y media, que basta. (Gran ovación, dos orejas, rabo, pata y vueltas al ruedo.)

Sexto. Llorente oye palmas al lanzar. Tres varas y tres pares. Faena de pases por bajo. Cita con la izquierda y da cuatro naturales. (Ovación.) Tres naturales más y el de pecho. (Gran ovación.) Sigue muy valiente con pases temerarios. Media superior, que basta. (Dos orejas, el rabo, las patas y vuelta al ruedo.)

Dominguín pide permiso al presidente para lidiar el sobrero. Se le concede. Se luce con la capa y es ovacionado. Se encienden las luces eléctricas. Tres varas. Un afarolado y uno de rodillas que se ovacionan. Varios lances de frente por detrás. (Ovación.) Coloca dos formidables pares al cambio y uno de las cortas, entre ovaciones. Brinda al empresario, señor Beaty. Inicia la faena con tres pases de rodillas. (Ovación.) Cita con la izquierda y da tres naturales y el de pecho. (Gran ovación.) Varios derechazos, más naturales y adornos. Un molinete de rodillas. Hace el teléfono. Mata de una estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo, cuatro patas, vuelta al ruedo y salida.)

Marín y Parrita cortan orejas en Calahorra

Calahorra, 31.—Corrida de feria. Toros de herederos de doña María Montalvo, de Salamanca, para Julián Marín, Parrita y Rovira.

Julián Marín, en su primero, da unos magníficos lances. Inicia su faena de muleta de rodillas. El toro es soso y no ayuda a la voluntad del diestro. Deja una estocada y descabello a la primera. (Ovación y vuelta.)

Al cuarto de la tarde, Marín lo saluda con una serie de revolveras de rodillas y cierra con una gran verónica. Con la franela, Marín enardece al público en unos escalofriantes pases de rodillas. Continúa por naturales al compás de la música. Sigue torero y artista con pases de todas las marcas y mata de una estocada, de la que rueda el toro. El público, puesto en pie, ovaciona al diestro, que da la vuelta al ruedo. Se le otorgan las orejas y el rabo de su enemigo y se le obliga a dar dos vueltas al ruedo entre grandes ovaciones.

Parrita es aplaudido al veroniquear. Comienza Parrita con una serie de muletinas inmejorables. Pases de rodillas y suena la música. Al segundo intento deja media ladeada y descabello. (Gran ovación, saludos desde los medios, vuelta al ruedo y nueva salida a los medios.)

En su segundo, Parrita comienza con una serie de naturales ligados con el de pecho. Continúa su gran faena y el público, puesto en pie, pide la oreja antes de entrar a matar. Continúa con pases de todas marcas y deja una hasta el puño. Descabello y el toro da dos vueltas de campana. (Ovación, orejas y rabo.)

Rovira, en su primero, se limita a

cumplir discretamente, pues el toro no pasa. Una estocada y puntilla. (Aplausos.)

En el que cerró plaza, bicho feo y quedón, Rovira, da unos pases voluntariosos. Clava media y descabello. (División de opiniones.)

Después de hacer el paseillo las cuadrillas, el público guardó un minuto de silencio en memoria de Manolete, al final del cual prorrumpió en una clamorosa ovación.

Promedio del peso de los toros, 260 kilos.

El maestro y el discípulo triunfan en el Puerto de Santa María

Puerto de Santa María, 31.—Se ha celebrado la corrida de toros en la que iba a torrear el infortunado diestro Manolete con el Andaluz y Paquito Muñoz. Toros de Buendía. El diestro cordobés ha sido sustituido por Domingo Ortega. Preside el alcalde. El paseillo se hace montera en mano y sin música y al final se guarda un minuto de silencio en memoria de Manolete.

Primero.—Domingo Ortega instrumenta unos lances buenos. Con la muleta, rodilla en tierra, da pases de todas las marcas. Faena magnífica. Termina con media, de la que rueda el toro sin puntilla. (Dos orejas y rabo, vuelta al ruedo y saludo desde el tercio.)

Segundo.—Andaluz da unos capotazos buenos y hace un quite excelente. Comienza la faena con tres magníficos pases por alto. Sigue muy torero con pases de todas las marcas. Una estocada sin puntilla. (Dos orejas, rabo, vuelta y saludo.)

Tercero.—Paquito Muñoz lancea bien y hace un quite muy bueno. Brinda al público. Tres pases por alto y otro de rodillas. Una entera, de la que rueda el toro sin puntilla. (Palmas, vuelta al ruedo.)

Cuarto.—Ortega da unos buenos lances. Faena breve y dominadora. Media estocada y el toro dobla. (Palmas.)

Quinto.—Andaluz da unas verónicas magníficas. Tres medias verónicas. Brinda al público. Con la muleta, faena de naturales y rodillazos muy torero. Un pinchazo bueno y una entera sin puntilla. (Vuelta y saludos.)

Sexto.—Paquito Muñoz da unos buenos lances. Faena buena por bajo. (Palmas.) Sigue con pases magníficos y se vuelve de espaldas al toro. (Ovación.) Rodillazos, cogiendo los pitones. (Palmas.) Una entera.

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Entre otras se han recibido las siguientes obras:

Kazan, perro lobo. James Oliver Curwood. 18 pesetas.

Caravana de héroes. Zane Grey. 18.

El jinete misterioso. Zane Grey. 18.

La historia de San Michele. A. Munthe. 60 (Nueva edición).

Aguas primaverales. I. Turgeniév. 9.

Lincoln. Emil Luwig. 40.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Nuestra riqueza avícola habrá aumentado el día que sea conocido en toda España el

GALLIOL

Palabras de un avicultor castellano. Premiado en varias exposiciones. Laboratorio G. Cuevas.—Logroño

Recachutados "CEYLAN"

Reparación de cubiertas de automóviles, cámaras y calzado de todas clases

Precios económicos

Talleres: Eulogio Martín Higuera, 4. SEGOVIA

También se reciben encargos en Gascos, 11

ARMARIOS

de todos los precios

en Muebles 'La Unión'

GRAN SURTIDO EN MUEBLES DE TODAS CLASES.

*** Visítenos. Juan Bravo, 6. ***

(Oreja, rabo; vuelta al ruedo y es despedido con una enorme ovación.) Pesos: 276, 243, 276, 256, 260, 290 kilos.

En la última de la temporada en San Sebastián cortó orejas Luis Mata

San Sebastián, 31.—Última corrida de la temporada. Seis toros de doña Enriqueta de la Cova, para El Boni, Luis Mata y Manuel Navarro. Los toreros hacen el paseillo descubiertos y con brazaletes de luto. No hay música. Al saludar las cuadrillas, ante el palco presidencial permanecen quietos y se guarda un minuto de silencio en señal de duelo por la muerte de Manolete.

El Boni hace una faena con pases por alto, naturales y en redondo, que no lucen porque el toro achucha mucho. Un pinchazo y media. Varios intentos y remata de media. (Muchos aplausos.) En el cuarto de la tarde, un bicho que se cuele y derrota, el Boni limita su actuación a un trasteo breve por la cara. Dos pinchazos y una estocada. Descabello al tercer golpe. (División de opiniones.)

Luis Mata es aplaudido en una serie de verónicas. Con la franela hace faena apretada y torera, de la que destacan unos naturales ligados con el de pecho. (Ovación y música.) Sigue con pases de todas marcas y cierra con dos molinetes rodilla en tierra. Una casi entera. (Ovación enorme, oreja, rabo, vuelta y saludos desde el tercio.) En su segundo, un toro aplomado, se limita a un trasteo breve para media estocada. (Muchos aplausos.)

Navarro, con toro inquieto hace faena inteligente y valiente, escuchando palmas. Mata de una casi entera. (Ovación y saludos desde el tercio.) En el que cerró plaza hizo faena breve para un pinchazo, media y descabello a la primera. (Palmas.)

Los toros pesaron en bruto: 468, 401, 485, 479, 464 y 455 kilos.

En Vista Alegre

Madrid, 31.—Con ganado de don Marceliano Rodríguez se ha celebrado la primera corrida de toros en Vista Alegre con Félix Rodríguez, Manolo Martín Vázquez y Morenito de Valencia. Las cuadrillas llevan un lazo negro en señal de duelo por la muerte de Manolete y hacen el paseillo montera en mano. Terminado el desfile, con el público puesto en pie y las cuadrillas en el centro del ruedo, se hace un minuto de silencio, al cabo del cual estalló una gran ovación en memoria del malogrado diestro.

Rodríguez, en el primero, faena por la cara para un pinchazo y media. (Palmas.) En el cuarto Félix banderilla y clava tres pares que se ovacionan. Comienza la faena con ayudados por alto, naturales; en redondo y manoleteras, que se le juegan. Media de la que el toro rueda. (Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.)

Martín Vázquez hace faena de trasteo en su primero y termina con un pinchazo y dos medias. En el otro realiza faena breve para media y descabello. (Aplausos.)

Morenito, al primero suyo le toréa por bajo, valiente y mató de una atravesada y descabello. (Aplausos.) Al que cerró plaza le hizo faena por naturales, derechazos, manoleteras y adornos que se ovacionan. Deja media superior y descabello a la primera. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.)

La novillada de las Ventas

Seis novillos de D. Manuel Arranz, lidiaron Andaluz Chico, Luis Peña y Larita.

Las cuadrillas y todos los servidores de la plaza llevaban lazos negros en señal de duelo por la muerte de Manolete. La bandera ondeaba a media asta. Se guardó un minuto de silencio, que fué seguido de un viva Manolete! y de una gran ovación en memoria del torero caído.

Andaluz, bien con la capa. Con la muleta faena voluntariosa. Pinchazo y media. Al otro se limitó a buscar su igualada. Sablazo y pinchazo. (Pitos.)

Peña, aplaudido en un quite. Al dar un pase en redondo sale cogido y lanzado al aire. Mas faena valiente para un pinchazo y estocada. Oyó gran ovación y hubo vuelta y saludos. En el segundo estuvo embarullado con todo. Se le pitó.

El debutante Larita, muy temerario toda la tarde. Hizo un quite de frente por detrás que se premió con gran ovación. También fué ovacionado al torrear a la verónica. Estuvo valiente en la faena y pinchó en duro, acabando de media buena. (Ovación.) Al último le mató de una estocada hasta el puño y un buen pinchazo entrando recto, después de valiente faena.

Dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios.

Al banderillero Manuel Escobar le cogió el tercer novillo, ocasionándole conmoción y lesión en el articular izquierdo, con rotura de cartilago, lesiones calificadas de pronóstico reservado por el doctor Jiménez Guirre.

MOMENTO EMOCIONANTE AL RECIBIR SEPULTURA EL CADAVER DE MANOLETE

Desaparece el traje de luces que vestía el diestro el día de la tragedia

Córdoba, 31.—La comitiva fúnebre que, según dijimos el sábado, se puso a marcha a las siete y media de la tarde y llegó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud sobre las nueve de la noche. Los alrededores presentaban un imponente aspecto. También el sagrado recinto se encontraba invadido por una gran multitud. La llegada al cementerio fue de impresionante emoción. El gentío rodeó el féretro y se disputaba el honor de llevarlo en hombros hasta el lugar donde ha de reposar el gran torero. Ante las autoridades y representaciones oficiales se rezó un responso, que fue escuchado con silencio impresionante por la multitud. El cadáver fue inhumado provisionalmente en el panteón de la familia Sánchez de Puerta, íntima de la de Manolete. Al pasar por el barrio de Santa Marina, la comitiva entró en la plaza de la Lagunilla, donde está enclavada la antigua casa donde vivió Manuel Rodríguez, y en la actualidad está habitada por una hermana suya. Allí se detuvo el cortejo y se rezó un responso. El vecindario se agrupó en la plaza y fueron arrojadas flores sobre el cadáver. Los toreros que figuraban en el duelo oyeron de rodillas el responso. El cadáver fue llevado a hombros por la cuadrilla del torero muerto y otros amigos íntimos. De todas parte de España han llegado representaciones. Casi todos los que asistieron al entierro llevaban corbata negra.

El último día de Manolete en su ciudad natal

Córdoba, 31.—Se comenta que el último día que estuvo en Córdoba Manolete fue el 15 de Julio último. Regresaba de La Línea, donde había actuado, y se dirigía a Madrid para actuar en la corrida de Beneficencia, en la que resultó gravemente herido. En el patio de su casa, por la mañana, estuvo despidiéndose con varios amigos y el espada mejicano Mario Sevilla. Por la tarde, acompañado de su sobrino, el novillero Rafaelito (Lagartijo), acudió a la iglesia de los Dolores, por cuya imagen sentía especial devoción, y allí permaneció

unos momentos orando. Al regresar a su casa conversó con los señores Núñez, de Fernán Núñez, dueños del cortijo «El Alcaparro», recientemente adquirido por Manolete, y de cuya finca iba a tomar posesión en el próximo mes de Septiembre. Por la noche se reunió en un restaurante con el agente de la plaza de toros de Méjico, señor Algara; el ganadero mejicano señor Madrazo, el novillero de la misma nacionalidad Mario Sevilla, el apoderado Camar, su primo hermano y banderillero Cantimplas y el crítico taurino de «Córdoba», José Luis. Con ellos departió hasta las primeras horas de la madrugada, marchando después a Madrid.

El último autógrafo
Jaén, 31.—El último autógrafo que estampó el infortunado diestro Manolete lo hizo en un retrato suyo al óleo, hecho por el joven pintor de Baeza, don Antonio Fernández Moreno. En dicho retrato aparece Manolete de medio cuerpo, vistiendo el traje de luces. El torero le firmó una cariñosa dedicatoria y departió con el pintor en su cuarto del hotel, momentos antes de salir para la plaza en la corrida del día 28.

El traje de luces que vestía
Córdoba, 31.—El traje de luces que vestía Manolete el día de la tragedia ha desaparecido. Se hacen gestiones para conocer su paradero. Las orejas del toro «Islero» están en poder del popular taurino Salvador España, conocido por Espato.

Un monumento al famoso torero

Córdoba, 31.—Una comisión del barrio de Santa Marina (el barrio torero de Córdoba) ha solicitado del periódico local haga campaña en favor de que se erija un monumento en el campo de la Merced en honor de Manolete.

Una corona de la Asociación de la Prensa extranjera

Córdoba, 31.—En la comitiva del entierro de Manolete figuró una corona enviada por la Asociación de la Prensa extranjera de Madrid, que era llevada por dos periodistas británicos.

4 VENTAJAS DEL DENTIFRICO
DENTICHLOR
tubo mayor
precio más bajo
calidad insuperable
1 obsequio con cada tubo

Los exilados que vuelven y la mejor propaganda

(Viene de la página 6).
mor, éste subsiste hasta encontrarse frente al panorama no soñado. Sólo con la reunión de los comentarios de los repatriados, sin necesidad del ejercicio, por otra parte, como es natural, honesta y gozosamente cumplido, de divulgar nuestras verdades y muchas veces decimoslos a nosotros mismos, ejercicio que corresponde, especialmente a la Prensa nacional, se podría formular el diagnóstico de la vida española de nuestro tiempo. El «¿quién lo creyera?» el «yo tenía una idea distinta», con las condenaciones explícitas para los trajes calumniosos de los empuñados en que la realidad no se conciza, no se apartan del subrayado estimativo de esas gentes. Porque al extranjero que no estuvo antes aquí o que se ha acostumbrado a leer y escuchar las versiones embusteras, puede producirle admiración lo que se encuentra. Es frecuente que se pronuncien palabras de sincero elogio para instituciones, trabajos, azares de la España nacional, por parte de los muchos profesores, científicos, literatos, conferenciantes, hombres de negocios que de todos los pueblos del mundo vienen a España. Pero los exilados estuvieron entre nosotros. Fueron partícipes o testigos de aquellas jornadas de la lucha sangrienta, supieron de las privaciones y los horrores de la dominación roja y se les hizo creer que la táctica del régimen que nació de la victoria nacional, era simplemente una continuación de aquellos sistemas y procedimientos. Después del estupro—serpente que hace maldecir el error en que se estuvo y la falacia a la que se prestó credulidad—viene la quietud del espíritu. Luego, la rehabilitación. Con el tiempo, el aclimatarse. Conozco millares de casos. El proceso es el mismo, de modo invariable. Unos españoles que pertenecen a ese censo de los devueltos, por desesperación o por intuición—es lo mismo—llegaron a Madrid el día de la espera de la corrida de toros que organiza anualmente la Diputación provincial, la famosa y tradicional de la Beneficencia. Contemplaron el espectáculo de la plaza llena, del entusiasmo deficiente de la multitud, de las aclamaciones unánimes al Caudillo, y, sobre todo, del ambiente, alegría de vivir, euforia, una satisfacción que no se disimula porque asoma a los rostros. Y lloraban de júbilo. Y su indignación ante todo lo que habían creído, era tan intensa como su gozo al ver la realidad que tenían delante. Así, siempre. Este es el contraste. Esta es la reacción. Pero la belluguería de los detractores no cesa. Siguen las campañas. La propaganda es incansable. La maldad que presenta deformadas las cosas, mantiene ese fuego que la cobardía y el necio empeño de los enemigos de España, autorizan. Y así, cada vez que un expatriado vuelve, el fenómeno y la reacción son los mismos. ¿Hasta cuándo? Afortunadamente, el espectáculo permanente. La verdad es indestructible. Los que vuelven, son más. Las cartas que ellos remiten a sus compañeros de exilio respiran sinceridad. El efecto de los destajos calumniosos se va destruyendo. He aquí una propaganda efectiva, que no cuesta dinero, que no hay que administrar y que poco a poco va realizando su obra. Unos comentarios que escuché días pasados a unos españoles que acababan de cruzar la frontera, con la evocación de lo que me dijeron los que habían presenciado la corrida de Beneficencia, en Madrid, me ha hecho reflexionar sobre ese proverbio, inalterable, el de que «el buen paño en el arca se vende». El paño, espléndido, incomparable, de la realidad española, se vende solo, sin forzar las cosas, en el arca de nuestra vida presente.

Treinta eminentes cirujanos representarán a España en el Congreso Internacional de Cirugía en Edimburgo

Madrid, 1.—La primera reunión de la Sociedad Internacional de Cirugía que se celebrará después de los años de guerra, tendrá lugar en Londres y Edimburgo del 14 al 24 del presente mes. A este Congreso asistirán las más eminentes figuras de la cirugía internacional. De España han sido elegidos miembros los doctores Domènec Alsina, Gergarcho Martorena, Gil Vernet, Gubern Salsachs, Jimeno Vidal, Martorell y Rodríguez Arias, de Barcelona; de Madrid, los doctores Aguabella, Bravo y Díaz Cañedo, Estrella (J.), Estrella (L.). De la Fuente Chuos, García Orcoyen, Gómez Durán, González Bueno, Ley, De la Peña (A.), Pruneda Cornago, Resines (A.) y Tamames (M.); de Bilbao, el doctor Errazuri; de Cáceres, el doctor Ledesma; de Catalunya, el doctor Río Berge; de Granada, Sánchez Cozar; de Oviedo, García Díaz; de Santander, García Alonso; de Sevilla, Cuéllar y Wenzel (M.); de Valencia, Pallarés Machi, y de Zaragoza, Fernández García y Sanz (F.)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Francisco Casares

Sepelio de las víctimas del accidente ferroviario de Villarroya de la Sierra

LA VIA QUEDO LIBRE ANOCHE

El director general de Seguridad en el lugar del siniestro

Calatayud, 31.—Se ha verificado el sepelio de las víctimas del accidente ferroviario de Villarroya de la Sierra. Presidieron las autoridades y asistió numeroso público. En el lugar del accidente se ha trabajado intensamente durante toda la noche pasada, habiéndose logrado sacar los cuatro cadáveres que aún quedaban. Se trata de una familia completa que ha perecido. El padre era maestro nacional en Barcelona; su madre, una niña de siete años y un niño de dos. La esposa es hermana del párroco de Quintalara (Burgos), don José Peña Barona, que llegó hoy y reconoció a la familia. Por la tarde se procedió al enterramiento de estos cuatro cadáveres en el cementerio de Villarroya de la Sierra.

El director general de Seguridad en el lugar del siniestro comunicó oficialmente que el tranco origen del siniestro, ha acaecido una pierna de una persona aduana, y como quiera que los 13 muertos que fueron extraídos lo han sido sin falta de miembro alguno, se supone que se trata de una víctima muerta arrastrada por la corriente. Ha llegado el director general de Seguridad que se personó en el lugar del siniestro y después se trasladó a Calatayud, donde se entrevistó con el gobernador civil de la provincia y el alcalde de Calatayud, a quien felicitó por su actuación eficazísima. La vía ha quedado ya libre, por lo que se espera dar paso al tráfico esta misma noche, ya que se cree podrá ser instalado un puente provisional construido a toda prisa.

Cualquier ataque contra un Estado americano se considerará como un ataque contra todos

(Viene de la página 1)

por un Estado contra territorio, población o fuerzas de tierra, mar o aire de otro Estado.
b) Invasión por fuerzas armadas de un Estado, del territorio de otro Estado americano, traspasando las fronteras limitadas de acuerdo con los tratados por decisión judicial o arbitraje, o en caso de no haber limitación de fronteras, invasión de una zona que esté bajo la jurisdicción de otro Estado.
Podrá actuar como órgano consultivo provisionalmente el Consejo directivo de la Unión Panamericana, mientras no se reúna la Asamblea consultiva antes expresada. Las consultas se iniciarán, a petición dirigida al Consejo directivo de la Unión Panamericana, por cualquiera de los países firmantes que hayan ratificado el Tratado. En las votaciones a que se refiere

este texto solamente podrán participar los delegados de los países que la hayan ratificado. El Consejo directivo de la Unión Panamericana actuará en los asuntos referentes a este Tratado como órgano de enlace entre los Estados firmantes que lo hayan ratificado y entre ellos y las Naciones Unidas. Las decisiones del Consejo directivo de la Unión Panamericana deberán ser adoptadas por mayoría absoluta de los miembros con derecho a voto.

Los guerrilleros griegos anuncian haber formado Gobierno

Londres, 31.—La agencia Extranjera Telegraph, en un despacho enviado desde Atenas, informa que, según unas octavillas lanzadas por los comunistas, ya se ha formado el Gobierno de los guerrilleros. Añade que una circular recibida por las autoridades griegas de Larissa declara la formación del nuevo Gobierno, que no será oficialmente anunciado hasta «después de la llegada de las tropas norteamericanas a Grecia». En dicha circular se dice que en la lista de ese Gobierno figuran Niko Zachariades, como presidente; Miltiade Bophyryrenis, ministro de Asuntos Exteriores; George Yoannides, ministro del Interior, y el jefe guerrillero Markos Vafiades, como ministro de la Guerra. Zachariades es el dirigente del partido comunista griego más destacado.

Entrada en vigor del Tratado
Entrará en vigor este Tratado, respecto a los países que lo ratifican, tan pronto como se hayan recibido las ratificaciones de las dos terceras partes de los firmantes. Queda a disposición de todos los países americanos este Tratado para su firma, para lo cual queda depositado en Río de Janeiro y deberá ser ratificado por los mismos lo antes posible, con sujeción a sus respectivos preceptos constitucionales. Las actas de ratificación se depositarán en la Unión Panamericana, que se encargará de notificar a los Estados firmantes cada ratificación que se reciba, lo que se considerará como traslado de dicha ratificación. Los estipulaciones principales y los principios fundamentales de este Tratado quedarán incorporados al texto de los estatutos del sistema interamericano. En prueba de todo ello, los delegados plenipotenciarios que han presentado los documentos acreditativos de su representación oficial, firman este Tratado en nombre de sus respectivos Gobiernos en las fechas indicadas, junto a su firma respectiva. Truman llegará hoy a Río de Janeiro
Washington, 31.—El Presidente Truman salió a las catorce horas y nueve minutos (hora oficial española) del aeródromo nacional, con rumbo a Río de Janeiro, para tomar parte en la sesión de clausura de la Conferencia Interamericana de Defensa, que se celebrará el martes en Petrópolis. Truman viaja en el avión presidencial «Independence», en el primer vuelo de éste, y lo acompañan su esposa y su hija, el almirante Leahy, el médico de la Casa Blanca, Wallace Graham, y los tres secretarios y los dos ayudantes—militar y naval—del Presidente. A todo lo largo del viaje, el avión estará en contacto por radio con Washington y las bases norteamericanas del recorrido. El vuelo es de 8.300 kilómetros y debe terminar en Río a las dos de la tarde del lunes (hora local). La primera parada del «Independence» está prevista en Trinidad, de donde despegará a las tres de la mañana (hora local) para continuar hasta Belem, donde aterrizará para repostar de gasolina, con una parada de tres cuartos de hora. Truman pronunciará en Río dos discursos: el primero, en la mañana del martes, en la sesión de clausura de la Conferencia, y el otro, el viernes, en una sesión conjunta del Senado y de la Cámara de diputados del Brasil, que se celebrará en su honor.—Efe.

¿PUEDE HACERSE LLOVER CUANDO SE DESEE?

Oporto.—«O Primeiro do Janeiro», escribe: «El efecto de un choque atmosférico sobre las nubes es hoy bien conocido. En 1900, el doctor Vidal indicaba a la Academia de Ciencias de París un procedimiento de defensa contra el granizo por medio de bombas, cohetes y petardos. Enviaba sus proyectiles contra las nubes de tempestad, para conseguir que estallasen a 400 metros de altura. Las posibilidades debían ser de un proyectil por cada 25 hectáreas, al ritmo de tres por minuto. Las nubes eran disociadas y el agua caía luego en forma de lluvia, evitándose de este modo el rayo y la caída de granizo. Las regiones vitícolas de Francia, se aprovecharon ampliamente de este interesante descubrimiento. Observando los fenómenos que se producían en torno al macizo de la montaña de Mesa, en Africa del Sur, fué como Theodore E. V. Schumann se consagró al estudio del problema

de la producción de la lluvia, tratando de darle una solución práctica. Este macizo se yergue sobre la ciudad del Cabo, constituyendo una enorme masa sobre la que se condensan los vientos cargados de humedad que soplan del Sudeste. El macizo se envuelve en una enorme nube que se ha hecho célebre bajo el nombre de «The Cloth»; es un verdadero paño blanco y algodónado que le rodea siempre y que está dotado de la propiedad singular de renovarse continuamente. Se cree que sus partes constitutivas sólo permanecen en aquel lugar de diez a veinte minutos. Ahora bien, se pensó que esta nube, que no molesta a nadie, constituía una interesante fuente de agua en una región en la que el líquido elemento escasea bastante. Schumann calculó, por ejemplo, poder proporcionar a la ciudad del Cabo cerca de 12 millones de litros de agua diarios, si se aseguraba su captación. El proyecto comportaría la instalación sobre el propio macizo de dos cuadros paralelos de gradas metálicas, separados uno de otro por algunas decenas de centímetros y medianos 50 metros de altura por 3.000 metros de longitud. Creando entre los dos cuadros la diferencia de potencial de 100.000 voltios, se produciría la condensación total, en forma de lluvia, que podría ser recogida y utilizada. No se trata, sencillamente, de una idea, sino que los experimentos de laboratorio fueron concluyentes, habiéndose obtenido buenas condensaciones entre dos electrodos, cuyas potenciales sólo diferían en 30.000 voltios. Es de recordar, a este propósito, que se han efectuado en Francia repetidos ensayos de condensación de nieblas espesas, bajo el efecto de altas tensiones, por el profesor Paotheimier. Este fenómeno de la precipitación de la niebla por el campo eléctrico se explica perfectamente, ya que sabe que cuando un conductor es elevado a un potencial mucho más alto emite iones, los que confieren a las partículas de la niebla una carga eléctrica que asegura su precipitación sobre el segundo electrodo de signo contrario, en virtud del bien conocido fenómeno de atracción de las cargas eléctricas de signo contrario y de la repulsión de las cargas del mismo signo. De esta forma, el hombre se propone mandar en los elementos y crear una espantosa meteorología dirigida, tal sea

Peregrinación de los Ayuntamientos salmantinos al Santuario de la Virgen de la Peña

Procesión y ofrenda a la Virgen

Salamanca, 31.—Se ha verificado la anunciada peregrinación de los Ayuntamientos de la provincia al santuario de Nuestra Señora de la Peña de Francia. Presidieron las primeras autoridades eclesiásticas y civiles. Desde primeras horas de la mañana, el santuario se vio abarrotado de devotos de la Santísima Virgen. Las representaciones de los Ayuntamientos, en número de más de un centenar, fueron recibidas por la Comunidad de padres dominicos que regenta el mencionado santuario. A las once se celebró una solemne misa de medio pontifical, oficiada por el padre fray Tomás Sánchez. A continuación, hubo una procesión por la explanada de la montaña con la Santísima Virgen. Finalmente se celebró un acto eucarístico y la despedida a la Santísima Virgen, con la ofrenda oficial de todos los Ayuntamientos.

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca, al Balneario. (C. 15)

GUÍA MEDICA ODONTOLOGOS y CLINICAS

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
J. Useros Casas
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Horas de consulta: De 12 a 1 y tardes de 5 1/2 a 6 1/2
San Martín, 1, Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91)

LUIS F. JARDON
Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

A. DEL CAÑO SUAREZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83)

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta: Miércoles y jueves, de 12 a 2
SAN-CLEMENTE, 7, 2.º (Censura Sanitaria S. G. 89)

Manuel Niño
DENTISTA
Reanuda su consulta miércoles y jueves

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Ha trasladado su domicilio a plaza del Corpus, 2, 2.º, donde seguirá pasando consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5. (Censura Sanitaria S. G. 66)

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO Teléfono 584 (Censura Sanitaria S. G. 73)

Dr. Alvarez Pueyo
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad: Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
PIEL., SANGRE y GENITO-URINARIAS
Miércoles y sábados, de una a dos y media
Habiendo suspendido la consulta durante unos días, la reanudará el 27 del corriente
PLAZA DEL CORPUS, 8, Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72)

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta todos los días, excepto los martes, de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
No pasará consulta hasta el 1 de Septiembre
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana
DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 553 (Censura Sanitaria S. G. 67)

Anúnciese Vd. en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y ganará dinero. Son los anuncios más productivos, porque EL ADELANTADO tiene una gran difusión en Segovia y en toda la provincia.

APUNTES PARA LA HISTORIA DE LAS FERIAS DE SEGOVIA

POLVO DE ARCHIVOS

Primeras concesiones. Mercedes y franquicias. Dehesas, prados y derechos. Pesos públicos. Seguridades reales. Confirmaciones posteriores. Proceso de decadencia

Algunas consideraciones sucintas sobre el desarrollo de las ferias que concedió a Segovia Enrique IV

Once años más tarde de aquella fecha en que Enrique IV—aún príncipe—concedía a la ciudad de Segovia franquicia de alcabalas y otros derechos reales en beneficio del mercado que venía celebrándose en la plaza de San Miguel, otorgaba asimismo privilegio para que la ciudad pudiese disfrutar de dos ferias francas cada año, una ocho días antes de Carnestolendas y la otra dando comienzo el 11 de Junio, festividad de San Bernabé. Ambas ferias, cuya concesión se fechaba en Madrid a 17 de Diciembre de 1459, tendrían una vigencia de treinta días cada una.

Sin embargo, parece ser que tales ferias habían sido ya concedidas con anterioridad—acaso simultáneamente con el mercado semanal—, pero debido a que entonces no fueron publicadas en forma viable y a que, por lo tanto, no resultaron francas del todo, no cumplieron el fin que se las había asignado, por lo que Enrique IV, en la fecha arriba indicada, volvió a dar privilegio para ellas con el firme propósito de que inmediatamente rindiesen un buen servicio en cuanto al incremento y población de la ciudad de Segovia y al bien público de la misma.

Panorama de la feria

Y con esta finalidad de ennoblecimiento y amplitud, las ferias otorgadas a la ciudad del Acueducto se pregonaron por mandato real en la de Medina del Campo, disponiéndose que el comienzo de ellas se fijara para el año 1460, desde cuyo momento tendrían efectividad «para siempre jamás». Se estableció la libertad de alcabalas, portazgo y demás derechos de todas las mercaderías, ganados y cuantas cosas en dichas ferias se vendiesen, comprasen o cambiasen, excepto la alcabala de las heredas o bienes raíces, carnes muertas, pescados, sardinas de gamella, vino expendido por menudo, leña y madera. Entre los derechos condonados, juntamente con las alcabalas y el portazgo, hallábase el pasaje, castillería, asadura, almotañazgo, eminas, alguacilazgo, derechos de fieles, pesas y medidas, etcétera.

Pero no se limitaba el privilegio de Enrique IV a las antedichas disposiciones; tratándose de atajar igualmente abusos y contiendas que pudiesen dimanar del desarrollo de la concesión, extendiéndose en prevención acerca de los derechos que en cada caso habrían de pagarse por razón de pesaje de las especies vendidas a peso, exceptuando de todo derecho el acto de sellar y contrastar las varas empleadas en la medición de paños y lienzos y otras medidas, previo abono de tres blancas por toda la feria. Esta gracia se otorgaba al objeto de que hubiese personas que proporcionasen medidas y pesas para las ventas que se realizasen, lo que induce a suponer que los vendedores no las poseían por lo general.

A fin de que la merced real se cumpliera estrictamente, advirtiéndose a los arrendatarios del servicio de pesas y medidas para que no osasen desobedecer el mandato, conminándose con penas que comprendían el pago del duplo de los derechos que hubiesen cobrado, en beneficio de la misma persona a quien se le exigieron, más una sanción de 900 maravedís, repartida por tercios entre el acusador, el ejecutor y el juez ante quien pasase el pleito. Las denuncias por infracción de dichas disposiciones se juzgarían por el solo testimonio, precedido de juramento, de un testigo.

Respecto a los ganados y bestias que concurrían en las ferias de Segovia, bien, con cargas o para su

venta, se estableció en el privilegio su libertad de estancia y pasto en las dehesas de Valsain; dehesa, prados y sotos del Real y de Pinilla, enclavados por debajo de la ciudad, en la ribera del Eresma; en la dehesa del Mercado, Valdevilla, prados de Juarrillos y Galococido, prados del Campillo, heredad que se denominaba «de Adalid» y en la de Peladara, satisfaciendo al alcalde del Alcázar una blanca por cada cabeza de ganado caballar, mular, o asnal, siempre que la permanencia de dicho ganado en los lugares referidos contase un día con su noche, ya que no siendo así, no habría de cobrarse derecho alguno. Idénticos derechos se establecieron para los prados y dehesas de propiedad particular, exceptuándose la dehesa del Mercado, en la que no se percibiría canon de ningún género.

Velando por el orden

Y con el fin de organizar debidamente cuantas cuestiones se relacionaban con la celebración de las ferias, procurando el mayor bienestar de los concurrentes a ellas, así como la utilidad y provecho públicos, sobre todo para acudir a solucionar todos los problemas de alojamiento y posadas, cortando posibles abusos, se ordenó que Diego de Arias-Dávila, contador mayor de Enrique IV, asistido de Diego del Aguila, el co-

regidor de Segovia, un alcalde y cuatro regidores (dos por el estado noble y dos por el de los hombres buenos pecheros), que Diego de Arias-Dávila designaría, llevasen a cabo la debida ordenación de las ferias, señalando lugares y forma de apostamiento de mercaderes y mercancías, así de paños, oro, plata, lanas, etc., como ganado vacuno, lanar, cabrío y bestias de silla y carga; sitios donde se habrían de vender cuantas especies llegasen con tal objeto y los precios que inexorablemente deberían cobrarse por razón de hospedajes, posadas, etc.; se estipulaba un plazo de tres días para llevar a término la total ordenación, quedando facultado Diego de Arias-Dávila para hacer el nombramiento de otros cuatro regidores si los primeramente designados no imprimían la debida celeridad a su cometido.

El Concejo segoviano quedaba obligado a disponer dos lugares públicos para el peso de mercancías, uno en la colación de San Miguel y otro en la de Santa Columba, precisamente en aquellas casas que el contador mayor de Enrique IV estimase como más a propósito para la finalidad propuesta.

Y como quiera que la industria de los paños constituía ya la fuente más importante de actividad fabril, es natural que se pensase en asignar papel principalísimo al comercio de dicho artículo durante la celebración

de las ferias, garantizando la existencia de aquéllos para atender cumplidamente a la demanda.

Para ello se ordenó que, desde mediados de Diciembre de cada año, hasta transcurridas las ferias, ningún mercader ni vecino de Segovia y sus arrabales pudiese exportar paños de ningún género para vender, so pena de perder las cargas, juntamente con las caballerías y carretas que los transportasen, estableciéndose asimismo que quienes en cualquier modo vulnerasen las ordenanzas de las ferias que Diego de Arias-Dávila dictaría, fuesen confiscados en sus bienes con pérdida de sus oficios.

Protección real

El rey tomaba a su cargo la guarda, seguro y defensa de cuantas personas concurrían a las ferias de Segovia, declarándolas salvas y libres, tanto en el viaje de venida a la ciudad como durante el tiempo de estancia en ella y camino de regreso a sus hogares, disponiendo que no fuesen prendados, embargados, detenidos o hecha ejecución en sus bienes por causa de deudas.

En la misma forma se ordenó que tanto a las personas que, con el fin de vender, comprar o cambiar, viniesen a las ferias de Segovia, como a los vecinos de la ciudad, se les guardasen las honras, gracias, franquicias, libertades, preeminencias, prerrogativas, usos y costumbres

que tuviesen establecidos las ciudades y villas que disfrutaban las concesiones y mercados reales de ferias, mandándose que así se pregonase por los sitios y lugares acostumbrados de la ciudad y de todas las demás ciudades del reino, ante escribano público.

Por último, ordenó al contador mayor y a los demás contadores reales asentasen en los libros correspondientes el privilegio, mercedes y condiciones de las ferias concedidas a Segovia, obligándoles a extender cuantos escritos precisara la ciudad, sin cobro alguno de derechos, ya que de los mismos hacía gracia y donación Enrique IV a su Segovia, castigándose severamente a quienes fuesen contra lo ordenado o consintieran ir a otras personas.

Al siguiente día de su coronación, como ya dijimos al hablar del mercado del jueves, Isabel la Católica confirmó el privilegio de las ferias, juntamente con los demás concedidos a Segovia. Y en 22 de Enero de 1495, reiteraban los católicos reyes la concesión por medio de real escrito, que se iniciaba con este preámbulo:

«Considerando los muchos e buenos y grandes y señalados servicios que la muy noble ciudad de Segovia e vecinos y moradores della e sus arrabales, a nos e a los reyes de gloriosa memoria, nuestro santepasados, nos an fecho e fazen de cada día, e la lealtad e fidelidad que nos tobiere-

ron al tiempo que subzedimos en estos nuestros reynos, y cómo la dicha ciudad fué la primera que nos dió la obediencia y fidelidad y estando en ella nos la vinieron a dar los grandes e ciudades e comunidades de los dichos nuestros reynos, e desde bella conquistamos y alcanzamos bitoria de nuestros adbersarios e sojudgamos e sometimos a los rebeldes a nuestro seruiçio, e otrosí en la guerra del reyno de Granada henimigos de nuestra santa fe cathólica; y ansimismo considerando ser tan ynsigne e antigua ciudad e puesta en el comedio de nuestros reynos, e porque se pueble e acrecente... etcétera.»

En 3 de Agosto de 1562, daba su confirmación Felipe II, en la villa de Madrid, en iguales términos penitenciosos que sus antecesores, conminando a los contraventores con penas rigurosas. Consta que esta confirmación fué pregonada ante escribano público «en la picota de San Miguel», Azoguejo y Santa Eulalia.

Devenir postrero

Por lo que respecta a la primera de las dos ferias concedidas a Segovia, es decir, la prevista para ocho días antes de Carnestolendas, son escasísimas las noticias halladas por nosotros en el Archivo municipal referentes a su celebración. Desde luego tenía lugar durante la Cuaresma, pues con la denominación de «feria de Cuaresma» la hemos visto citada alguna vez, pero, indudablemente, no debió de alcanzar gran importancia. Bien es cierto que tampoco se prestaría a ello la dureza del tiempo inherente a los días inmediatos a su celebración, no muy propicios para extensos mercados públicos de tal índole.

En cuanto a la segunda de dichas ferias, las noticias de su existencia son ya muy antiguas en los documentos municipales; frecuentemente se hallan notas del pago de trabajos realizados para la feria, como el instalar y desmontar lo que se llamó «el chapitel del franco», cobertizo o pabellón que se montaba en la plaza de San Miguel, durante los días de la feria, para garantizar y pregonar su franquicia.

Y fué pasando el tiempo. Las ferias «de señor San Juan» se desarrollaron y desarrollaron conforme a la alta misión social que se les asignara, llegando a alcanzar años de enorme apogeo y prosperidad, según la influencia que para la vida de Segovia representó su activa y caudalosa corriente. Cuando las industrias básicas de la riqueza segoviana fueron extinguiéndose, las ferias iniciaron también su decadencia, en la que influyeron notablemente los nuevos modos nacidos de la variedad de costumbres, medios de transporte y locomoción, desplazamiento del comercio, etc.

Ya a finales del siglo XIX, la existencia de la feria de San Juan había alcanzado tal grado de ineficacia y languidez, que el Ayuntamiento de Segovia, secundando una iniciativa de la Sociedad Económica de Amigos del País, tomó el acuerdo a principios de 1883 de trasladar su celebración a los días 14 al 19 de Junio, tratando de evitar así la coincidencia de fechas con otras ciudades de mayor influencia económica y social, cuyas ferias restaban vida y significación a la que de modo ya tan mísero y claudicante venía celebrando la ciudad de Segovia. Coincidencia de fechas que en los pasados siglos, cuando la ciudad marchaba a ritmo acelerado por la senda de la prosperidad, no había sido obstáculo mayor a la brillantez y concurrencia de las ferias que un día concediera Enrique IV a su ciudad de Segovia.

E. COLORADO
Presidente de la Comisión de Monumentos

MARIANO GRAU

EN TORNO AL ACUEDUCTO

Al excelentísimo señor don José María Fernández Ladreda, ministro de Obras Públicas, con motivo de la adjudicación de las obras de acceso al Acueducto.

miento y al que no siempre se ha tratado con la debida consideración. Y como edificio, interpuesto en la confluencia de dos vías de comunicación, es más bien un obstáculo.

Ni siquiera como arquitectura, los historiadores han pasado de concebir y valorar lo que el monumento representa como cosa pretérita. La realidad es que no admite clasificación, catalogación, ni ofrece su misión a época ni estilo determinados. En pura abstracción, no es siquiera lo que entendemos por una obra de arte, que es un concepto antiutilitario, y el Acueducto es una obra específicamente útil. Su belleza surge espontánea como una exaltación de la línea constructiva, que es la repetición del arco. Dijérase que la obra no tiene principio ni fin, ni menos centro; que la línea arquitectónica del edificio se enroscas y desarrolla en un sentido horizontal de camino recorrido, que le viene impuesto por su destino. Técnicamente, el Acueducto fué concebido como una abstracción y sus elementos se limitan a números y fuerzas. Es una estructura reducida a sus ejes, una obra pensada por un ingeniero y realizada por un arquitecto. Es una lección de equilibrio, un milagro de estabilidad.

Ahondando más, podemos decir que en el Acueducto todo sostiene y nada pesa, y que el equilibrio entre los dos elementos fundamentales de la técnica, que son la fuerza de sostén y la acción de la gravedad, características de las arquitecturas griega y romana, se rompe aquí para dar paso a la preferencia por el elemento activo que distinguio a la arquitectura nórdica, cuyo ideal se realizó siglos más tarde en la catedral gótica.

Nace el Acueducto, sin duda, en un instante de choque entre dos civilizaciones—romana y germánica—, que representan dos voluntades contrapuestas manifestadas, una, por la necesidad de acción y estilización de la materia, y otra, la romana, por una marcada predilección de masas y muros. Frente al paisaje de los si-

glos, puede decirse que el Acueducto es una anticipación, más cercana de lo que se cree, del sistema de arcadas que caracteriza a nuestros atrios románicos. El Acueducto es, además, un poema de piedra impregnado de un fuerte realismo, desprovisto de adornos superfluos al modo y estilo de aquellas epopeyas que caracterizaron la literatura española primitiva.

Y, sin embargo, su destino es triste y el drama que lo acompaña reside en su propia eternidad. Es el olvido. Estas obras imperecederas las recuerdan siempre los que las ven una vez y las olvidan los que las ven todos los días. Si el Acueducto pudiera hablar nos contaría la miseria y el dolor de su grandeza entre la indiferencia y el abandono que le rodean.

Su enemigo es el Tiempo, que aparece en nuestra escena simbolizado por un feo personaje, que es la Costumbre. Pero no importa que si el molinero se duerme al ruido de su molino, se despierta también si la piedra se para. Del mismo modo los segovianos; pese a su aparente indiferencia, despertarían sobresaltados si el Acueducto que, según la fábula se erigió en una noche, en otra noche desapareciera. Llegado este caso, no imposible, por cierto, los segovianos se encontrarían como extraños en su propia ciudad, que ya no sería Segovia. Para muchas gentes y para muchos pueblos, Segovia, hoy, no tiene más personalidad que la que le presta su Acueducto, que es su emblema; como en la Edad Media el Egipto antiguo se reducía a las Pirámides.

Pero hay muchos modos de desaparecer, en los que no interviene el diablo de la leyenda y siempre peligró la conservación del Acueducto, porque Segovia sintió la necesidad del agua, de la que aquél era «cauce obligado» a sus pilares se armaron casas, tiendas, bodegas y «atajados» para recibir la sangre de las «cebatanas» el beneficio del agua que discurría por canal superior.

Herniados SERVICIO

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SEGOVIA, el día 4 de Septiembre, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON MANUEL DEL BARRIO, CALLE DE SAN GERÓTEO, 9, BAJO (detrás de la Catedral). Horas: de diez a una.

La CASA RAMOS es la única que hasta la presente recibe visitas en SEGOVIA, fijamente, TODOS LOS MESES EL PRIMER JUEVES DE MES, debido a tener una numerosísima clientela, lo que demuestra el gran resultado de nuestros aparatos.

Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, 4. Madrid. C. S. 5.470.)

Academia de Corte y Confección

Abrió las clases el primero de Octubre, dirigidas por la profesora Maruja Redondo.

Clases particulares. Preparación especial para obtener el título

MARUJA REDONDO

Villacastín

Ford

TALLER DE REPARACIONES DE TODA CLASE DE MOTORES

RECTIFICADORA DE CILINDROS

Su bloque rectificado en el día. Su motor ajustado en una semana.

EMPLEAMOS PIEZAS LEGITIMAS

Ford

CARLOS TABLADA

Roble, 20 GARANTIZADOS LOS TRABAJOS Teléfono 328

Pronto. Muy pronto

¡Alto! ¡Alto! ¡Alto!

SE ACABO EL VENDER ZAPATOS CAROS

calzados El Jardín

desde el 1.º de Septiembre en adelante y por QUINCE DIAS

GRANDIOSA y ASOMBROSA LIQUIDACION

DE CALZADOS COMO NUNCA SE HA VISTO EN SEGOVIA

Ofrecemos a nuestra clientela y público en general

una gran oportunidad

Zapatos de señora, caballero, niño y niña a precio de verdadera ganga

Si quiere calzarse casi completamente gratis, visítenos

UNICA OCASION APROVECHESE SI NO LE PESARA

No fo dude, solo CALZADOS EL JARDIN

Veán escaparates y vitrinas. Isabel la Católica, 7. SEGOVIA.

EL CAUDILLO OFRECIO AYER UN ALMUERZO A LAS PRIMERAS AUTORIDADES GUIPUZCOANAS

Al acto asistieron la esposa de S. E. y los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia

San Sebastián, 31.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ofreció hoy en el palacio de Ayete un almuerzo a las primeras autoridades de Guipúzcoa.

Al acto asistieron, además de Sus Excelencias, el ministro de Asuntos Exteriores y señora, ministro de Justicia y señora, capitán general de la VI región, general jefe del Estado Mayor Central del Ejército, gobernador civil, obispo de Vitoria, general gobernador militar y señora, alcalde y señora, presidente de la Diputación y señora, comandante de Marina, general jefe de Estado Mayor de la región y señora, comandante de la Casa Militar, jefe accidental de la Casa Civil y ayudante de campo de Su Excelencia, de servicio.

VISITA AL JEFE DEL ESTADO EL PRIMADO DE BOLIVIA

Esta mañana visitó a Su Excelencia el Jefe del Estado, en su residencia del palacio de Ayete, monseñor Abel Antesana, primado de Bolivia y arzobispo de La Paz, acompañado de un familiar.

Monseñor Antesana celebró la santa misa en la capilla del palacio, a la que asistieron Sus Excelencias el Generalísimo, señora e hija.

A continuación, monseñor Antesana sostuvo una cordial entrevista con el Caudillo de España, abandonando el palacio altamente complacido de su visita al Jefe del Estado.

Movimiento contrarrevolucionario en Ecuador

Los sediciosos ocupan Riobamba pretendiendo derribar al presidente Mancheneo

LAS GUARNICIONES DE BAMPATO Y URANDA SE HAN UNIDO AL MOVIMIENTO

Quito, 1.—El ministerio del Interior ha facilitado el siguiente comunicado: «En la ciudad de Riobamba se produjo ayer un pequeño foco de sedición, cuyos dirigentes son jefes del partido conservador. El Gobierno mantiene control absoluto en el resto de la República».

El ministerio del Interior admite que los contrarrevolucionarios conservadores han ocupado Riobamba, cuarta ciudad de importancia en el Ecuador, pero el coronel Mancheneo, nuevo Presidente de la República, domina la situación en todo el país.

La revolución de Riobamba estalló ayer. Se cree que se trata de un golpe encaminado al derrocamiento de Mancheneo, que se proclamó después de derrocar al antiguo presidente, Velasco Ibarra, el pasado 23 de Agosto.

Un comunicado facilitado por el ministerio del Interior indica que los revolucionarios siguen en posesión de Riobamba y que el Gobierno agrupa sus fuerzas para marchar contra la ciudad con el fin de aplastar el levantamiento.

Riobamba, ciudad de 24.000 habitantes, está situada a 120 millas, al Sur de Quito, donde ha reinado la tranquilidad en todo momento.—Efe.

SE EXTIENDE EL MOVIMIENTO

Quito, 1.—Las tropas del batallón de Infantería número 9, de esta capital, se han sublevado al grito de «Viva la Constitución y abajo Mancheneo», según anuncia la Agencia United Press. Los soldados han detenido a varios oficiales, y otros lograron evadirse. Las tropas están bien equipadas y se disponen a luchar, según la citada Agencia.—Efe.

Otras dos guarniciones sublevadas contra Mancheneo

Quito, 1.—El Gobierno del coronel Mancheneo, en una declaración, reconoce que los contrarrevolucionarios, dirigidos por el coronel Jesús Baquer, secundado por el comandante Estrella y el capitán Jorge López, se han apoderado de Riobamba y que las guarniciones de Bampato y Uranda se han unido al movimiento. A pesar de los insistentes rumores acerca de que ha habido disturbios en otras provincias, parece ser que en el resto del país hay tranquilidad absoluta.—Efe.

Cuatro personas electrocutadas

A consecuencia de caer un rayo sobre un transformador eléctrico

Remosa, 31.—Después de una fuerte tormenta que ha descargado sobre toda esta comarca, se reciben noticias de que una chispa eléctrica cayó sobre el transformador que suministra la energía eléctrica al pueblo de Lavachares, convirtiéndose ésta de baja en alta tensión. Debido a esto, comenzaron a arder las instalaciones eléctricas de varias casas, y sus moradores, alarmados, comenzaron a arrancar el flexible, recibiendo intensas sacudidas, a consecuencia de las cuales perecieron electrocutados Ignacio González Ruiz, de 47 años; Esperanza de Argüeso Gutiérrez, casada, de 45; Gregoria Ortega, de 37; y Antonio Gómez Lucio, de 21 años. Otras varias personas resultaron con quemaduras.

CUALQUIER ATAQUE contra un Estado americano se considerará como un ataque contra todos

Cláusulas del tratado interamericano de ayuda recíproca

Petrópolis, 31.—Se ha firmado el Tratado interamericano de ayuda recíproca. Entre sus cláusulas más importantes figuran las siguientes:

Las altas partes contratantes condenan formalmente la guerra y se comprometen en sus relaciones internacionales a no recurrir a la amenaza o uso de la fuerza de ninguna forma que no esté de acuerdo con las disposiciones de la Carta de las Naciones Unidas o de este Tratado.

Como consecuencia del principio establecido en el artículo precedente, las altas partes contratantes se comprometen a someter toda controversia que se produzca entre ellas a los métodos de solución pacífica y tratar de resolver entre ellas tales controversias por medio de los procedimientos en vigor en el sistema interamericano antes de referirlas a la Asamblea General o Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Las altas partes contratantes acuerdan que cualquier ataque armado por parte de cualquier Estado contra un Estado americano, será considerado un ataque contra todos los Estados americanos, y, en consecuencia, cada una de dichas partes contratantes se compromete a ayudar a hacer frente al ataque, en ejercicio del derecho inherente a la defensa propia individual o colectiva, reconocido por el artículo 51 de la Carta de las Naciones Unidas.

Conflictos entre los Estados americanos

En caso de conflicto entre dos o más Estados americanos, las altas partes contratantes se reunirán en consulta, sin perjuicio del derecho de defensa propia, de conformidad con el artículo 51 de la Carta de las Naciones Unidas, y harán un llamamiento a los Estados contendientes para que suspendan las hostilidades y restauren el asunto al «status quo» anterior al conflicto, y adoptarán todas las otras medidas adicionales necesarias para restablecer o mantener la paz y la seguridad interamericanas y para solucionar el conflicto por los medios pacíficos. La negativa a la acción pacificadora será considerada

en determinación del agresor y aplicación de las medidas que se acuerden en la reunión consultiva.

A efectos de este Tratado, entre las medidas que los órganos consultivos pueden acordar figuran las siguientes:

Retirada de los jefes de misiones diplomáticas; ruptura de relaciones diplomáticas y consulares; suspensión total o parcial de las relaciones económicas, comunicaciones ferroviarias, marítimas o aéreas, postales, telegráficas, telefónicas, radiotelegráficas y empleo de fuerza militar.

Además de otros actos que los órganos de consulta pueden calificar de agresión, se consideran de tal carácter los siguientes:

a) Ataque armado no provocado

(Continúa en la página 4)

DIVISION DE PALESTINA EN TRES ESTADOS: árabe, judío y Jerusalén

Lo propone el plan mayoritario presentado a la Comisión especial de las Naciones Unidas

El minoritario es partidario de un Estado federal

Ginebra, 31.—Los miembros de la Comisión especial de las Naciones Unidas para Palestina han firmado y trasladado a la Asamblea General de la Organización mundial su informe y sus recomendaciones sobre el problema de Tierra Santa.

En cuanto al plan específico de constitución de futuro Gobierno y las de las estipulaciones de carácter territorial, el informe presenta las propuestas de la mayoría y las de la minoría, pero la Comisión ha adoptado por unanimidad once recomendaciones de carácter general y una más, con dos votos en contra: de los de Guatemala y Uruguay.

El plan mayoritario—de Canadá, Checoslovaquia, Guatemala, Países Bajos, Perú, Suecia y Uruguay—prevé la partición de Palestina y una unión económica. Palestina quedaría, según él, dividida en tres: Estado árabe, Estado judío y Jerusalén. Los dos Estados árabe y judío serían independientes después de un período de transición de dos años, a contar de 1 de Septiembre de 1947. Antes de que se reconociese su independencia habrían de adoptar una Constitución, hacer a la O. N. U. una declaración relativa a ciertas garantías y firmar entre sí un tratado por el que se estableciese un sistema económico de colaboración y se crease una unión económica de Palestina.

El plan minoritario—de la India, Persia y Yugoslavia—propone la creación de un Estado federal, con Jerusalén por capital.

El delegado de Australia se abstuvo de votar acerca de uno u otro planes.

Con arreglo al plan de división del país, el Estado judío incluiría a Galilea oriental, la llanura de Esdrelón, la mayor parte de la llanura costera y todo el subdistrito de Beersheba, con inclusión del Negev. El Estado árabe comprendería la Galilea occidental, la región montañosa de Samaria, la Judo, con exclusión de Jerusalén, y la llanura costera meridional hasta la frontera egipcia. Los tres sectores del Estado judío y los tres del Estado árabe se unirán por dos puntos de intersección, uno al Sudeste de Ofra, en el subdistrito de Nazaret y otro al Nordeste de El Majdal, en el de Gaza.

Una Asamblea constituyente nombraría un Gobierno provisional, que haría la declaración garantizando las libertades fundamentales y la no discriminación, y que firmaría el tratado de unión económica.

En caso de que alguno de los dos Estados no cumpliera estas condiciones, la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas decidiría lo procedente.

Durante el período de transición, Gran Bretaña administraría el país bajo los auspicios de la O. N. U. en caso de desecharlo así, con la ayuda de uno o más miembros de la Organización. En esos dos años entrarían en total en el propuesto Estado judío 150.000 inmigrantes, y si se alargase el período de transición, la admisión sería, pasados los dos años, de 60.000 anuales. La inmigración sería de responsabilidad de la Agencia Judía. Durante el período transitorio quedarían sin efecto en el propuesto Estado judío las actuales restricciones a la emigración de tierras. La población de cada Estado—hombres y mujeres de más de veinte años de edad—elegiría sendas Asambleas constituyentes.

En fin, Jerusalén sería desmilitarizada y el Consejo de Administración fiduciaria de la O. N. U. nombraría un gobernador, que no habría de ser ciudadano de ninguno de los dos Estados palestinos, ni tampoco judío o árabe, y que tendría a sus órdenes una fuerza de Policía cuyos miembros tampoco fuesen palestinos, ni árabes, ni judíos, para la custodia de los Santos Lugares y de los edificios religiosos.—Efe.

ESCANDALOSO FRAUDE ELECTORAL DE LOS COMUNISTAS EN HUNGRIA

FORMANDO CARAVANAS VOTARON EN VARIOS PUEBLOS HACIENDOSE PASAR POR TRANSEUNTES

A pesar de ello los partidos de la oposición han conseguido casi tantos votos como los gubernamentales

Londres, 31.—Según comunican de Budapest, en la jornada electoral húngara, en la que tomaron parte cinco millones y medio de personas, no se habían registrado hasta el mediodía incidentes, habiendo depositado el sufragio a aquella hora del 30 al 50 por 100 del censo.—Efe.

El fraude electoral

Londres, 31.—Los representantes oficiales de los tres principales partidos que ante las urnas se oponen a los comunistas—socialdemócratas, pequeños terratenientes y de la Independencia Húngara, único de los tres que no forma en el Gobierno—denuncian que los comunistas han organizado en todo el país la multiplicación fraudulenta de la emisión del sufragio. En las oficinas centrales del partido comunista contestan a la acusación afirmando que los socialdemócratas y pequeños terratenientes están haciendo precisamente lo mismo.

Los primeros resultados que se reciben son de algunos distritos menores, y dan considerable mayoría a los comunistas. En el pueblo agrícola de Szentendre, los socialdemócratas informaron a los correosales extranjeros—que, al parecer, han gozado de completa libertad de movimientos—que trescientas personas procedentes de Budapest llegaron en una caravana automovilística y votaron haciéndose pasar por transeuntes. Pero los socialdemócratas de la localidad adivinaron la existencia de un fraude e hicieron seguir a la caravana, resultando que los trescientos transeuntes lo fueron otra vez en otras cuatro localidades, votando así cada uno de ellos por lo menos cinco veces. Los mismos informantes declararon que cinco individuos que habían sido detenidos por la Policía local por comisión de fraudes electorales fueron puestos en libertad poco después por la Policía política del Estado, toda ella en manos de los comunistas.

En la sede de los pequeños terratenientes y de los demócratas independientes—del padre Balogh—se hacen manifestaciones análogas, añadiéndose que sus representantes por todo el país están recopilando, a los oportunos efectos, las irregularidades a que se han entregado los comunistas en esta jornada.

El ministerio del Interior investiga las irregularidades

Londres, 31.—El portavoz del Gobierno húngaro ha declarado comunican de Budapest—que el ministerio del Interior está investigando acerca de las irregularidades que en gran número le han sido denunciadas. Los partidos siguen, en efecto, acquisando a sus contrincantes de haber hecho votar a sus partidarios múltiples veces. Los partidos de la oposición publican detalles de violaciones de la ley electoral y de incidentes en los que se ha probado que los comunistas que fueron detenidos llevaban consigo desde dos hasta doscientos certificados de elector; también publican «confesiones» de los detenidos de que obraban por cuenta del partido comunista.

Parece ser que el partido socialdemócrata está discutiendo sobre si aceptar o recusar los resultados electorales y que se hallan en contacto a este respecto con el partido de pequeños terratenientes.—Efe.

RAMADIER ADVIERTE AL PUEBLO FRANCÉS DE LA ESCASEZ DE TRIGO

Crearé en Noviembre una situación crítica

París, 31.—El presidente del Consejo, Paul Ramadier, ha pronunciado en Limoges un discurso, en el que ha advertido al pueblo francés de la escasez de trigo, que creará en Noviembre una situación crítica, pero ha prometido hacer intervenir los últimos recursos financieros de la nación para conseguir pan para el próximo año, aunque sea a alto precio.

Los observadores consideran que estas palabras van dirigidas a la Argentina, a quien Francia se negó el año pasado a comprar trigo en razón al elevado precio del mismo.—Efe.

Los exilados que vuelven y la mejor propaganda

Aunque se ha hecho todo lo posible por impedir que los españoles que se hallaban expatriados—sin comisión de delito que significara, como es de rigor y como acontece en todos los países civilizados del mundo, el trámite de comparecencia ante los tribunales—volvieran a la comunidad nacional, es una realidad que constantemente llegan a las fronteras los que se van convenciendo de que aquí se puede vivir y trabajar, que no hay persecuciones ni rencores y que la estabilidad del régimen, de quedarse en el exilio, le dejaría para siempre fuera del ámbito de la Patria. Porque la espera, más ilusos que ilusionados, del reintegro de lo que se venció, es inútil. Y la nostalgia, los lazos familiares y hasta el cambio explicable de la dureza de su vida en los medios extranjeros, por otra que van averiguando que es mucho más asegurada y tranquila, empujan a aceptar la generosa llamada que el Gobierno de Franco les ha hecho. Si aquellos que tienen un poco de notoriedad, artistas, médicos, escritores, incluso algunos elementos políticos—y la cronica está ahí, para patentizarlo e incorporarse a la historia—proyectan su nombre y su juicio sobre la actualidad reseñada, ¿cuántos no conocidos arriban diariamente sin que se registre el episodio del retorno? Y todos, los que hablan porque su dictamen va a ser recogido y los que solo lo hacen en el seno de sus propias intimidades, expresan la sorpresa, el asombro. Ha sido muy intensa la inculcación de las descripciones desvirtuadoras, se ha vertido tanto veneno en la mentira administrada—entiéndase, conducida por administración—que si el impulso venció al

(Continúa en la página 4)

Se incendia un teatro en París y perecen 69 personas

Otras treinta resultaron gravemente heridas

París, 31.—Oficialmente se anuncia que el número de muertos producidos en un incendio en el teatro Select, de la barriada parisense de Rueil, ha sido 69.

El secretario del alcalde de Rueil añade que otras 30 personas han resultado gravemente heridas y 30 más, leves.

El incendio se produjo en dicho cine cuando éste se encontraba totalmente ocupado por unas sesientas personas que presenciaban la proyección de una película francesa. Comenzó el siniestro en la cabina. Los espectadores que se encontraban en el anfiteatro no pudieron salir por la escalera, que era muy estrecha. Veintisiete cadáveres iban extraídos de entre los escombros a las dos de esta madrugada. En la mañana de hoy han sido sacados 16 más, y dos heridos graves han fallecido en el hospital.—Efe.

NUEVOS SOMBREROS



La Asociación de Modistos de sombreros de la Gran Bretaña presenta este nuevo modelo de dos colores: rojo en la parte inferior del ala y pardo en la copa, con una pluma que completa la creación

SI QUIERE IMPRESOS PERFECTOS QUE DEN IDEA DE LA PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO